



Четверг
№ 20 (13704)
22 мая 2025 г.

Заря

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО
ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года



Цена свободная 12+



Первая смена курсантов готова постигать азы начальной военной подготовки.

Почти как в армии

МОЛОДЁЖЬ

В Алексеевском округе прошло открытие первой смены военно-исторических сборов «АРМАТА». Оздоровительный лагерь «Солнышко» не в первый раз распахнул свои двери и стал площадкой для проведения этого масштабного патриотического события.

Участникам, студентам ссузов, старшеклассникам, членам военно-патриотических клубов региона предоставлена уникальная возможность получить основы начальной военной подготовки, а также встретиться с сотрудниками Росгвардии, МЧС, пожарной охраны и других ведомств, которые будут наставлять их и помогать.

Поздравить и настроить ребят на плодотворную учёбу в полевых условиях приехали глава администрации муниципалитета Светлана Халеева, председатель местной

общественной организации инвалидов войны и военной травмы Виктор Колесник, ветеран боевых действий в Республике Афганистан, член организации «Инвалиды войны» Николай Хорунжий и другие. Они выразили надежду, что дни, проведённые здесь, станут для юных курсантов полезным и интересным периодом в жизни.

За лето лагерь примет более 800 юношей от 14 до 17 лет из Алексеевского, Валуйского, Красненского, Ровенского, Вейделевского, Яковлевского, Шебекинского и Белгородского муниципалитетов. Всего будет организовано шесть смен по 138 человек в каждой. Для Алексеевских детей предусмотрено четыре смены с общим охватом 311 человек.

Столицей отметить и тот факт, что по многочисленным просьбам участников сборов длительность смены увеличили с пяти до 14 дней. Так, по мнению ребят, они успеют подготовиться в полном объёме.

Уже сейчас занятия в лагере идут полным ходом. Опытные инструкторы ежедневно проводят для курсантов обучение, чтобы те окунулись в жизнь без опеки родителей и использования гаджетов. Научились жить в полевых условиях, ходить в караулы, дежурить на кухне, действовать при чрезвычайных ситуациях, освоили строевую подготовку и тактику ведения боя, изучили средства защиты и многое другое.

Валерия КОРОП.
Фото пресс-службы администрации Алексеевского округа.

КСТАТИ

Военно-исторические сборы «АРМАТА» проводятся на территории нашего региона четвёртый раз. В этом году в Алексеевке они будут проходить с 19 мая по 25 августа.

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

В честь юбилея

Почётный гражданин Красненского района Валентина Федяева отметила 75-летний юбилей. Валентина Ивановна — заслуженный учитель Российской Федерации, посвятивший свою жизнь школе и воспитанию подрастающего поколения.

В день её рождения депутат областной Думы Елена Романенко и глава администрации района Александр Полторобацко поздравили именинницу, вручили ей Почётную грамоту губернатора, Благодарственное письмо депутата регионального парламента, подарки и цветы.

Институт семьи

В Международный день семей глава администрации Алексеевского муниципального округа Светлана Халеева встретилась с представительницами Центра семейных инициатив «Общее дело» (руководитель Кристина Сероштан) — организации, объединяющей многодетных мам.

Центр был создан около года назад для популяризации многодетности, укрепления семейных ценностей и повышения значимости института семьи.

На встрече Кристина Михайловна поделилась достижениями и планами, подчеркнув важность стратегического подхода к поддержке материнства, а начальник управления соцзащиты населения Андрей Каучур рассказал о новых мерах поддержки молодых многодетных семей.



Соб. инф.

Фото пресс-службы администрации Алексеевского округа.

ЦИФРА

220

подростков от 14 до 17 лет из всех муниципальных образований Белгородской области участвовали в региональном этапе Всероссийской военно-спортивной игры «Зарница 2.0». В своих категориях победителями стали студенты Чернянского агромеханического техникума «Пересвет» и команда центра военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания молодёжи «Север».

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 80,30; € 89,96. По данным ЦБ РФ на 21.05.25 г.

Поздравление

Дорогие выпускники!
Поздравляю вас с важным и незабываемым событием в жизни — окончанием школы! С добрым, радостным, торжественным и волнительным праздником последнего звонка!

Завершение школьного этапа — это всегда огромный успех, результат многолетних усилий, стараний и преодолений. А в наших прифронтовых условиях это настоящая победа. Ваши самые ответственные годы учёбы совпали с суровым военным временем. Вместо весёлых звонков о переменках вам приходилось постоянно слушать пронзительные звуки сирены о ракетной опасности. Многие ребята учились под вражескими обстрелами, героически добирались в школу и обратно, занимались дистанционно, не имея возможности прийти в классы. Но вы, дорогие выпускники, справились, выстояли и победили. Освоили учебную программу, подготовились к серьёзным экзаменационным испытаниям.

Вместе с вами праздник последнего звонка отмечают родные и близкие, учителя, тренеры и наставники. День за днём они помогали вам идти по непростой школьной дороге, приводили к первым достижениям, верили в ваши таланты и успех. И конечно, разделяя со своими детьми все прифронтовые сложности и опасности. Защищали от вражеских ударов, согревали своей любовью в страшные минуты. И сегодня самые искренние слова благодарности мы дарим всем родителям, бабушкам, дедушкам, всем педагогам за их великий подвиг во имя детей!

Дорогие выпускники! Впереди у вас яркая, насыщенная, интересная взрослая жизнь. Для дальнейшего пути у вас есть самое главное: надёжные знания и яркие таланты, кипучая энергия и целеустремлённость, стойкость и сила духа, вера в себя и свою мечту. Смело идите по жизни, покоряйте самые невероятные вершины! Всегда и неизменно будьте победителями, достойными сыновьями и дочерьми Белгородской земли! Очень хотим, чтобы вы связали свои судьбы с родным краем, который вырастил вас и воспитал. Делаем и будем делать всё, чтобы у себя дома вы смогли воплотить самые амбициозные планы и проекты, добились огромных успехов и были счастливы! Крепкого вам здоровья, попутного ветра, удачи, верных друзей и настоящей любви, свершения самых светлых надежд!

В добный путь, дорогие выпускники!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор
Белгородской области.



Ветераны пограничной службы Алексеевского округа всегда в строю и готовы служить своей стране.

У Победы нет границ

С МЕСТА СОБЫТИЯ

На прошлой неделе Алексеевский округ принял международную эстафету, посвящённую 80-й годовщине Великой Победы, от представителей пограничного управления Федеральной службы безопасности РФ по Белгородской и Воронежской областям.

История проведения акции уходит корнями в те времена, когда ко Дню Победы вдоль границы СССР эстафетные группы двигались от заставы к заставе на лыжах, лошадях, автомобилях, самолётах, катерах или пешком. Роль «эстафетной палочки» исполнял матерчатый вымпел с символикой пограничных войск. Затем его сменил стеклянный цилиндр с водой из Тихого океана и землёй из сопки Заозёрной Приморского края.

На международный уровень традиция проведения эстафет вышла в 2004 году по инициативе Международного союза общественных объединений ветеранов пограничной службы.

Тогда Совет командующих пограничными войсками принял решение посвятить её празднованию 60-летия Великой Победы. С тех пор мероприятие проводится каждые пять лет.

В текущем году эстафета проходит вдоль государственной границы РФ и призвана увековечить память и героические подвиги воинов-пограничников

в годы Великой Отечественной

войны, сформировать у молодого поколения патриотическое сознание, а также укрепить единство и дружбу между Россией и республикой Беларусь.

Эстафета стартовала 2 февраля в городе Брест. Пройдя путь по территории Карелии, Ленинградской, Псковской, Смоленской, Брянской и Курской областей, символ Победы прибыл в Черноземье.

Торжественные мероприятия по этому случаю уже прошли в Белгороде, Воронеже, Старом Осколе, Валуйках, Ровеньках, Прохоровке. 15 мая в воронежской Кантемировке её приняли пограничники Ростовской области. Завершился акция 28 мая в Александровском саду у Вечного огня в городе-герое Москве.

Мероприятие в Алексеевском округе началось с митинга и траурного возложения цветов к братской могиле советских воинов. С приветственным словом к собравшимся обратились представитель пограничного управления ФСБ России по Белгородской и Воронежской областям, глава администрации

муниципалитета Светлана Халеева, заместитель председателя первичной организации, ветеран службы Александр Колесник, а также руководитель местного отделения российских студенческих отрядов Никита Лепетуха.

От имени пограничного управления ФСБ за активную и плодотворную помощь в обеспечении надёжной охраны российско-украинской границы в условиях проведения СВО благодарственными письмами награждены ветераны погранслужбы Юрий Золотухин, Владимир Малина и Александр Колесник.

После завершения торжественной части участники направились в Центр культурного развития «Солнечный». Там свою концертную программу многочисленным зрителям представили артисты воронежского ансамбля песни и пляски «Донская застава». Под бурные овации зрителей они исполнили патриотические композиции о войне и любви к Родине.

Валерия КОРОП.
Фото автора.



Песенные номера участников коллектива «Донская застава» покорили сердца алексеевских зрителей.

«02» СООБЩАЕТ

«Двойное» преступление

С 9 по 15 мая в ОМВД России «Алексеевский» зарегистрировано 185 заявлений и сообщений о преступлениях, правонарушениях и происшествиях.

Угон автомобиля и кражи из него

Меньше трёх суток потребовалось следователям и оперативникам для того, чтобы раскрыть угон автомобиля и кражу из него.

В ночь на 10 мая в одном из сёл Алексеевского округа из багажника автомобиля ВАЗ-21074, припаркованного возле домовладения, неустановленное лицо совершило хищение набора гаечных ключей «Зубр».

Прибывшие на место происшествия сотрудники полиции, осмотрев автомобиль, изъяли следы пальцев рук, обуви и часть буксировочного троса. Опросив хозяина автомобиля, полицейскими было установлено, что буксировочный трос ему не принадлежит. Так у сотрудников полиции появилась версия, что преступник использовал трос и пользовался автомобилем. Выйти на след преступника помогли местные жители, которые рассказали о незнакомом мужчине, пытавшемся уехать на автомобиле, который не заводился, и просил взять его на «буксир».

В совершении преступления оперативники изобличили ранее судимого жителя города Алексеевка, который приехал в село к своим друзьям, в течение дня распивал с ними спиртные напитки, а вечером на одной из улиц села увидел не закрытый автомобиль с ключами в замке зажигания и решил прокатиться на нём. Сев в автомобиль, он пытался его завести, но не получилось, тогда преступник попытался уехать с места происшествия при помощи буксировочного троса и другого автомобиля. Неудавшаяся попытка закончилась тем, что молодой человек, открыв багажник, забрал комплект ключей «Зубр».

Благодаря грамотным действиям сотрудников полиции похищенное изъято и возвращено законному владельцу. Виновному грозит наказание, предусмотренное ч. 1 ст. 166 УК РФ (угон) и ч. 2 ст. 158 УК (кража).

На дорогах округа

За тот же период зарегистрировано 5 дорожно-транспортных происшествий, пострадавших нет.

Сотрудники Госавтоинспекции за неделю привлекли к административной ответственности 237 участников дорожного движения, один водитель задержан за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

Юлия ГУРЕНКО,
специалист по связям
с общественностью и СМИ
ОМВД России «Алексеевский».

Опора и надёжный тыл

В хорошей и крепкой семье все важны и равны. Отец в ней главный добытчик и защитник, мама отвечает за ласку и уют, а дети являются связующим звеном для родителей и смыслом их жизни. Однако самая главная роль отводится всё же женщине.

Вней сочетаются любовь и поддержка, она — источник вдохновения для мужа и мудрости для ребёнка. А когда счастлива, то все близкие это чувствуют. Подарить положительные эмоции красненским многодетным мамам смогли организаторы семейной гостиной, посвящённой Международному дню семьи.

В Новоуколовский Центр культурного развития пригласили уважаемых супружеских пар Смирновых, Лунгу, Токаревых, Заболоцких, Капустиных, Ждановых, Ступиных, Головиных, Иванниковых, Носыревых, Веретенниковых, Филатовых, Давыдовых, Дрожжиних, чтобы за чаепитием поделиться радостными событиями и обсудить насущные дела. Доброе мероприятие посетила депутат областной Думы Елена Романенко, курирующая множество благотворительных проектов в районе. Жителям хорошо известно, кто помогает ремонтировать школы и детские сады, обустраивать памятники и спортивные сооружения, ежегодно вручает сертификаты выпускникам-медалистам, поздравляет на дому ветеранов войны, а ещё, как с добрыми друзьями, открыто встречается с людьми и помогает решить их вопросы. В этот раз Елена Николаевна приехала не с пустыми руками, а привезла семьям благодарственные письма и сертификаты на приобретение бытовой техники.

— Семья — одна из ключевых ценностей российского общества, источник счастья и любви. Она даёт начало жизни каждого человека, закладывает основу личности ребёнка и во многом определяет его дальнейшую жизненную траекторию. Я желаю каждой семье взаимоуважения, согласия и домашнего уюта. Пусть в ваших домах никогда не умолкает детский смех, — поздравила собравшихся депутат.

Глава администрации района Александр Полторабык и Елена Николаевна наградили на празднике Почётными знаками Белгородской области «Материнская слава» третьей степени многодетных мам Ларису Иванникову из Расховца и Светлану Веретенникову из села Камызино за сохранение лучших семейных традиций и примерное воспитание детей.

О семьях, которые были приглашены на мероприятие, сказано немало добрых слов. Ведущие, глава администрации Новоуколовского сельского посе-



Одна из участниц семейной гостиной Ирина Носырева из села Камызино, вместе с детьми и почётными гостями мероприятия.

ления Светлана Киселёва вместе с дочерью, председателем местного «Движения Первых» Викторией Харьковской, отметили активное участие каждой семьи в жизни общества, подчеркнув самое важное — многие мужья и старшие сыновья в непростое для страны время стали участниками специальной военной операции и защищают рубежи Родины. У них расспросили о жизни, достижениях детей и поблагодарили за воплощение лучших человеческих качеств, которые

создают основу для устойчивого и справедливого общества.

Тема многодетности и добрых традиций красной нити проходила на районном празднике, посвящённом Международному дню семьи. На сцене Центра культурного развития «Радужный» чествовали супружескую пару Анатолия Фёдоровича и Анну Петровну Соболевых из села Большое, которые прожили в счастливом браке 50 лет.

— Наши юбиляры — пример того, как нужно строить дружную и уважаемую семью. Они

— опора и надёжный тыл для своих детей и внуков. Хочется пожелать им душевной теплоты, счастья и любви, — поздравил пару глава администрации района Александр Полторабык.

Торжество стало настоящим праздником единства и семейного тепла. Тематические выступления самых юных артистов, солистов и любимых публикой творческих коллективов усилило доброе осознание ценности семейных уз.

Татьяна КРАСНОВА.
Фото Николая Ярцева.



Награждённые почётными знаками мамы Светлана Веретенникова (слева) и Лариса Иванникова рады, что их старания отмечены обществом.

Магнитные бури:

24 мая — интенсивность в четыре балла.

Около 1/3 населения Земли входят в число метеозависимых, что означает наличие негативной реакции организма во время магнитных возмущений. И зачастую в такие периоды метеопаты испытывают головные боли, головокружения, бессонницу, скачки артериального давления, боли в суставах.

Благоприятные дни:
25 мая.

Позитивные дни:
23, 27, 28 мая.

Нейтральные дни:
22, 26 мая.

Неблагоприятные дни:
24 мая.

blago-dni.ru.

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 22 мая:

днём +24°C, ночью +12°C; давление (мм рт. ст.) 753; ветер (м/с) 8, западный, ясно.

ПЯТНИЦА, 23 мая:

днём +25°C, ночью +13°C; давление (мм рт. ст.) 755; ветер (м/с) 6, западный, ясно.

СУББОТА, 24 мая:

днём +26°C, ночью +15°C; давление (мм рт. ст.) 755; ветер (м/с) 8, западный, ясно.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 мая:

днём +26°C, ночью +16°C; давление (мм рт. ст.) 756; ветер (м/с) 3, юго-восточный, малооблачно.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 мая:

днём +26°C, ночью +16°C; давление (мм рт. ст.) 756; ветер (м/с) 3, юго-восточный, облачно.

ВТОРНИК, 27 мая:

днём +25°C, ночью +14°C; давление (мм рт. ст.) 755; ветер (м/с) 3, северо-восточный, гроза.

СРЕДА, 28 мая:

днём +26°C, ночью +14°C; давление (мм рт. ст.) 753; ветер (м/с) 4, восточный, дождь.

www.gismeteo.ru



Фото Александра Панченко.

Герои нашего времени. Кто они?

● РАСТИМ ПАТРИОТОВ

Алексеевский Совет женщин в главе с председателем Валентиной Ярёменко уделяет большое внимание патриотическому воспитанию молодёжи. На прошлой неделе в стенах Центра культурного развития «Солнечный» состоялось мероприятие «Герои нашего времени. Кто они?», посвящённое 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и Году защитника Отечества и собравшее представителей общественных организаций города, учащихся средней общеобразовательной школы и средней школы № 4, студентов Алексеевского колледжа и агротехнического техникума.

Так кто же они, герои нашего времени? Конечно, те, кто положил свои жизни на алтарь Победы во время Великой Отечественной войны. Только в июнь-июле 1941 года из Алексеевского района на защиту родной земли ушли добровольно более 200 человек. Всего же в страшной войне участвовало более 16 000 наших земляков, из них — 11 650 не вернулись с полей сражения. Славные имена пятерых Героев Советского Союза навсегда вписаны в историю нашей малой родины: военного лётчика, гвардии лейтенанта Василия Собина, танкиста, старшего лейтенанта Николая Рубана, генерал-лейтенанта танковых войск Семёна Кривошина, генерал-лейтенанта Матвея Шапошникова, участника Курской и Сталинградской битв майора Николая Пьянкова. В ряду Героев и имя Егора Брянцева, награждённого орденами Славы I, II и III степени, который за особые заслуги был участником Парада Победы в Москве 24 июля 1945 года.

Всего четверо участников Великой Отечественной войны остались в Алексеевском округе. Им, которые, к сожалению, уже в силу возраста не смогли присутствовать в зале, со сцены были адресованы самые искренние слова благодарности.

Житель города Иван Кисленко был ребёнком, когда началась война, но в памяти его до сей поры живут страшные картины событий, происходивших в Алексеевке во время её оккупации фашистами. Иван Алексеевич рассказал подросткам, как жестокоправлялись захватчики с мирным населением, не жалея даже старииков, беременных женщин и детей. Мы — в огромном долгу перед теми, кто отдал свои жизни ради Победы над врагом, и всё, что мы можем сделать для них, — просто помнить.

И сегодня среди нас новые герои — участники специальной



Валентина Ярёменко с почётными гостями патриотического мероприятия «Герои нашего времени. Кто они?».

военной операции, защищающие интересы родной страны, противостоящие мощному врагу. Это внуки и правнуки тех, кто в 1941 году встал на защиту Родины, а в 45-м в Берлине, логове фашизма, праздновал Великую Победу. Теперь истребить нацистское зло — задача молодого поколения, и в её успехе эти ребята не сомневаются.

— Мы победим. Главное верить и помнить: Россия становится сильнее, когда все объединяются и верят в победу, — обратился к собравшимся участник СВО Дмитрий Резников.

Дмитрий Алексеевич ушёл на специальную военную операцию добровольцем в апреле 2022 года. Участвовал в освобождении города Изюм. Служил в составе мотострелковых войск, которые ещё называют «царицей полей»: сначала пулемётчиком, затем наводчиком БТРа. За боевые отличия награждён медалью «За отвагу».

Так получилось, что патриотическое мероприятие «Герои нашего времени. Кто они?» совпало с Международным днём семьи, учреждённым в 1993 году. С 2000 года, когда начал работать «Солнечный», местный Совет женщин регулярно проводил торжества, связанные с чествованием достойных семей муниципалитета. Вот и сегодня на встречу была приглашена многодетная семья Хаврониных из Алексеевки. Ей по инициативе актива женщин вручены цветы и подарок. Глава семьи, Павел Евгеньевич, погиб в Херсонской

области 14 августа прошлого года, награждён медалью «За отвагу».

Кроме того, была отмечена семья Пономаревых из Ильинки, в которой воспитываются шестеро детей. Многодетная мама Ирина Викторовна не смогла присутствовать в зале, ей ещё очень сложно переживать утрату супруга Евгения Григорьевича, погибшего при выполнении служебного долга в селе Сорочино Курской области 28 февраля этого года.

— Я очень благодарна всем: и гостям мероприятия, и людям, принявшим активное участие в его организации. Всё это сделано для вас, дорогая наша молодёжь. На вас наша надежда в том, что вы передадите своим будущим детям и внукам память о Великой Отечественной войне. За такое же правое дело и сегодня гибнут молодые люди. И, как знать, возможно, и вам придётся когда-то встать на защиту своей Родины, — обратилась к подрастающему поколению председатель Алексеевского Совета женщин Валентина Ярёменко.

В завершение хочу добавить, что, как всегда, на высоте оказались принимавшие участие в мероприятии артисты. Патриотические песни в исполнении талантливых солистов Сергея Герцовского из Колтуновки, Сергея Талабаева из Ильинки, Лидии Ярцевой и Илоны Пипия из Центра культурного развития «Солнечный» тронули за душу каждого. А под песню «Встанем», которая стала финальным аккордом встречи, зрители уже не в силах были сдержи-

вать слёзы. Низкий поклон тем, кто ковал Победу над фашизмом в годы Великой Отечественной войны, выстоял и победил! Низкий поклон тем, кто делает это сегодня!

Кто они, герои нашего времени? Думаю, в каждой школе нужно провести такое мероприятие и дать возможность ответить на этот вопрос каждому подростку...

После мероприятия мне довелось пообщаться с одним из гостей — участником СВО Николаем Шугаревым. Николай Юрьевич родом из села Калитва Алексеевского округа. Не дождавшись повестки по мобилизации, ушёл добровольцем в начале октября 2022 года. «Наверное, воспитание такое, — рассказывает 32-летний мужчина. — Не мог остаться в стороне, когда уходили односельчане, знакомые, друзья». Кстати, воспитывала Николая сестра, его мама рано умерла. По распределению парень попал в штурмовое отделение, был гранатомётчиком. Первое ранение — осколочное. Принимал участие в битве за дорогу Бахмут — Соледар. Совместно с боевым товарищем разработали тактику ликвидации огневой пулевой точки противника, за что

10 февраля 2023 года был удостоен государственной медали «За отвагу», а 15 февраля при выполнении очередной боевой задачи получил серьёзное пулевое ранение. Если бы не оно, уверен мужчина, продолжил бы службу дальше.

Ирина БУЛГАКОВА,
Фото автора.

Поздравление

Уважаемые библиотечные работники Белгородской области, ветераны отрасли и читатели! Поздравляю вас с Общероссийским днём библиотек!

Библиотеки — это неисчерпаемые интеллектуальные сокровищницы, которые бережно хранят мудрость разных времён и народов. Трудно переоценить значение книги в становлении личности каждого человека, истории всего человечества. Библиотеки предназначены для того, чтобы предоставлять максимально широкий доступ к достоверной научной информации и высокохудожественной литературе.

Белгородская область на протяжении долгих лет заслуженно носит титулы «Самый читающий регион» и «Территория книги и чтения», чему способствует профессиональное сообщество. В регионе работает более 600 библиотек министерства культуры. Сотрудники преображают свои заведения, превращая их в места встреч людей, идей и книг. Среди реализуемых проектов — «Маршруты выходного дня в библиотеке», «Библиотека — центр цифрового кураторства» и «Гений места». Особое место в культурной жизни региона занимает XVIII региональный книжный фестиваль «Белогорье», на котором белгородцы смогли пообщаться с известными российскими писателями. В 2024 году на развитие библиотечных инициатив было выделено свыше 21 миллиона рублей через финансирование 62 проектов.

В Белгородской области уже второй год успешно реализуется социально значимый проект «Вместе сильнее», направленный на всестороннюю и системную поддержку жителей Белгородской области в условиях проведения СВО. В год 80-летия Великой Победы, вы, дорогие библиотекари, уделяете огромное внимание патриотическому воспитанию молодых читателей.

Областное правительство делает всё возможное для того, чтобы библиотеки приобретали привлекательный и современный вид. Ежегодно выделяются средства на их ремонт и оснащение. Так, в 2024 году обновлены 8 библиотек в 5 муниципалитетах. В рамках нацпроекта «Культура», который в текущем году трансформировался в нацпроект «Семья», создано 2 модельные библиотеки, а еще 5 будут обновлены.

Спасибо вам за безграничную преданность своему делу, за то, что щедро отдаёте нам богатство своей души, дарите радость общения с прекрасным.

Желаю вам счастья, здоровья и творческих взлётов. Пусть ваша фантазия никогда не иссякает, проекты наполняются новыми идеями, а жизнь — только радостными событиями!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор
Белгородской области.



Пятиклассница Полина гордится своим папой – ветераном боевых действий.

Подвиг духа

● КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Когда осенью 2022 года началась мобилизация, многих знакомых, соседей и одноклассников Алексея Романа Довгосельца призвали на службу. Мужчина тоже ждал повестку, но, не дождавшись, принял самостоятельное решение – отправиться на СВО добровольцем. Что это, как не подвиг духа, ведь впереди ждала полная неизвестность, но твёрдый характер и желание попробовать свои силы, проявить себя не дали оставаться в стороне...

После прохождения довольно непростого боевого слаживания 1 декабря 2022 года Роман оказался «за ленточной». Первые боевые действия принимал в Соледаре, но самые сложные и важные события развернулись во время освобождения Бахмута. В начале марта 2023 года во время очередного штурма, где противник превосходил в силе, мужчина чудом остался жив, но получил серьёзную контузию и потерял память.

Говорить о тех днях и сейчас, когда всё позади, ему очень непросто. К горлу часто подкатывает нервный комок, а по ночам снятся кошмары: мысли о сослуживцах, которые уже никогда не вернутся с боевой задачи, его пока не отпускают. За

отличия в боевой службе самого Романа говорят его четыре награды, в том числе медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, лично подписанная Президентом РФ Владимиром Путиным.

Запомнилось Роману Довгосельцу, как его и других раненых бойцов встречали жители Ростова, куда их на вертолёте доставили из Луганска в госпиталь. Человек триста, взрослые и дети, собрались, чтобы оказать военным любую помощь: одеть, накормить. До сих пор мужчина хранит письмо-треугольник от мальчишки Тимура с добрыми пожеланиями бойцу.

По возвращении домой испытания для Романа Довгосельца не закончились. Теперь ему приходилось бороться с самим собой, каждый раз совершая очередной подвиг духа в попытках по крупицам вернуть свою память и вспомнить родных.

Но выиграв и этот бой, Роман вернулся на городское предприятие, где уже 12 лет работает слесарем. Он старается уделять как можно больше времени дочери Полине – ученице кадетского класса Алексеевской средней школы № 3, ведь, по его словам, «она так стремительно быстро растёт». Когда Роман уходил на СВО, родители, оберегая дочь, сказали, что папа уезжает «в командировку». Сейчас же, узнав правду об отце, она гордится им, называя его «Мой герой», и даже познакомила с ним своих одноклассников на школьном па-

триотическом мероприятии.

Жизнь продолжается... Роман Довгосельец катается на коньках с любимой дочерью, встречает её с занятий в школе искусств, где Полина учится игре на фортепиано. Продолжает болеть за любимую футбольную команду – ЦСКА, а ещё недавно стал донором крови: а вдруг она кому-то понадобится...

P.S. Писать статьи об участниках и ветеранах специальной военной операции очень непросто. Этот текст на полторы страницы ты носишь в себе несколько дней, просыпаясь с мыслями о нём по ночам, и всё это время перед твоими глазами стоит лицо человека, не побоявшись этого выражения, видевшего ад. Моему герою, смотревшему смерти в лицо, говорить об этом было ещё сложнее. Это тоже своего рода подвиг духа – раскрыться передо мной, совершенно незнакомым человеком, поделиться личной историей, часть которой, да простит меня дорогой читатель, останется в секрете. Я искренне благодарна Роману Игоревичу за то, что он отважился на встречу с журналистом, который порой задаёт неудобные вопросы, потому что искренне считает, что страна должна знать своих героев в лицо. Спасибо вам и вашей маме Татьяне Николаевне, которая родила такого мужчину и пережила тяжесть дней, ослить которую дано далеко не каждому.

Ирина БУЛГАКОВА.

Фото автора.

С праздником последнего звонка!

Дорогие выпускники, уважаемые учителя и родители!

Примите искренние поздравления с окончанием учебного года, праздником последнего звонка.

Этот день – один из самых волнительных, долгожданных, радостных и немного грустных. Окончание школы –

важный рубеж в жизни каждого человека.

Дорогие ребята, вы стоите на пороге самостоятельной, взрослой жизни. Впереди – ответственная пора, когда предстоит выбрать профессию и определить свою дальнейшую судьбу. Уверен, что ваши личные победы и творческие открытия составят основу успеха нашей области и страны.

Особые слова благодарности – тем, кто на протяжении долгих лет был опорой и поддержкой наших школьников. Учителям – за их профессионализм и преданность своему делу, родителям – за их любовь, терпение и мудрость.

С праздником, друзья! Желаю всем выпускникам найти своё призвание,

достигнуть поставленных целей и реализовать свои навыки и таланты на родной Белгородчине. Счастья, благополучия и мира! В добрый путь!

Юрий КЛЕПИКОВ,
председатель
Белгородской
областной Думы.

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Дарит людям радость

Выражаю благодарность депутату Государственной Думы Андрею Владимировичу Скочу и возглавляемому им благотворительному фонду «Поколение» за помочь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Мне были выделены средства на лече-

ние и восстановление здоровья. Андрей Владимирович, своими добрыми делами вы дарите людям радость и счастье. Желаю вам добра и мира, успехов в работе и оказании помощи людям.

Людмила РУБАН.

г. Алексеевка

Искренне счастливые

Приехав в гости в Алексеевку, в парке увидела концерт ансамбля «Белороссы», которому всего два года. Программа была организована в соответствии с важным для жителей праздником – Днём Победы. Участники ансамбля – люди пенсионного возраста, искренне считают себя счастливыми и получают огромное удовольствие от занятия любимым делом.

Руководит творческим коллективом, созданным на базе Центра культурного развития «Солнечный», Ольга Владимировна Комарова – человек старательный, ответственный и неугомонный. Участники ансамбля мне рассказали, как добросовестно она проводит все репетиции,

сама аккомпанирует на баяне, пишет сценарии к концертам. А ещё у Ольги Владимировны в мае день рождения. Хочется поздравить её и пожелать здоровья на долгие годы, заботы родных, исполнения задуманного, новых достижений и творческих успехов.

Кроме того, свои дни рождения в мае отмечают ещё две участницы ансамбля: Таисия Алексеевна Карпенко и Людмила Николаевна Сосницкая. Пусть им сопутствуют благополучие в семейной жизни, удовольствие от общения с коллективом и достижение лучших результатов.

Светлана ЛАСКАЕВА.

г. Белгород

Удачный снимок

Завершился региональный этап Всероссийского конкурса юных фотолюбителей «Юность России». На суд жюри поступило 459 работ. В такой конкуренции учащаяся Красненской средней школы Дарья Попова смогла стать призёром (руководитель Светлана Ильина).

Ольга ГОЛОВИНА,
методист
Красненского
Дома детского творчества.

Проявил фантазию

Воспитанник творческого объединения «Умелые ручки» Влад Белозерских стал призёром областного конкурса «Неопалимая купина». Его творческая работа – искусно выполненный пожарный щит понравился членам жюри своей оригинальностью и функциональностью. Юный мастер соорудил его из бросового

материала и покрыл слоем ярких красок. Работа является примером изобретательности и умения находить применение, казалось бы, непригодным вещам.

Алла СОРОКИНА,
педагог
дополнительного образования
Красненского
Дома детского творчества.

Помогли с выбором

Старшеклассники Красненской средней школы имени М. И. Светличной познали большой мир профессий. Уже этим летом некоторые из них сделают важный шаг в жизни человека и поступят на обучение в ссузы и вузы.

Ведущий инспектор Красненского кадрового центра Юлия Бутенко поделилась с ребятами информацией о различных ти-

пах профессий. Затем они прошли профориентационное тестирование, которое помогло им определить свои интересы и направления для дальнейшего развития.

В завершение мероприятия школьники узнали, какие профессии сегодня востребованы на рынке труда.

**Красненский
кадровый центр.**

Называла своими родственниками

Моих деда и бабушку по материнской линии, Кирилла Петровича и Анастасию Ефимовну Калашниковых, война застала в Варваровке. Старшего и единственного их сына Василия забрали на фронт 18 февраля 1942 года, моего деда — 5 июня того же года.

А в начале июля в село пришли оккупанты. Они сразу же огордили площадь перед церковью колючей проволокой и пригнали туда пленных красноармейцев. Жили невольники там под открытым небом. Июль, жара. Местные жители приносили пленным воду. По дворам собирали разную еду и передавали через колючую проволоку. Удивительно, но немцы это позволяли.

И тут случайно бабушка узнала среди пленных своего земляка из села Малакеево, ныне Вейделевского района. Она обратилась к немцу-коменданту с просьбой освободить знакомого из плена, и того отпустили. Бабушка привела его домой, переодела в комбинезон мужа, накормила. Он переночевал. На следующее утро моя мама, Клавдия, которой было тогда 11 лет, вывела его из села огородами к броду через речку Чёрная Калитва.

Так было спасено шесть человек. Бабушка передавала за колючую проволоку в котелке еду и воду, а бойцы писали записки и передавали ей в этих котелках. Охрана этого не видела. Бабушка, прочитав записку и зная, как зовут бойца, шла к коменданту и говорила, что это мой брат, сват, зять, кум и так далее. Того выкликали по фамилии и выпускали. А на следующий день моя мама выводила их из села. Местный полицай из Варваровки сначала не понимал, откуда у бабушки столько родственников. Ведь она была родом из села Малакеево, и он их не знал. Но в итоге что-то заподозрил и сдал бабушку немцам.

Ночью в окна и двери затара-



Клавдия Калашникова (в замужестве Костенникова), которая в 11 лет переводила пленных за Чёрную Калитву.

банили. Бабушка сразу всё поняла и сказала: «Всё, дети. Это за мной». Зашёл полицай с немцами, и бабушку увезли в тюрьму в город Алексеевку. Детей из дома сразу выгнали. Все три месяца, пока бабушка сидела в тюрьме, они скитались по соседям. Возраст у них был разный: Вере — 17 лет, Кате — 14, Клаве — 11, Варе — 8. Ходатайствовала об освобождении старшая дочь Вера. Она обратилась к местному полицай. Тот ответил: «Я партизан не выручу». Тогда она пошла в село Малакеево, откуда все они родом. Там у немцев служил старостой местный житель и хорошо знал их семью. На немцев он работал для видимости, а фактически защищал местных жителей

(позже его кто-то предал, и оккупанты его расстреляли). Подготовил он ходатайство, и Вера отправилась в Алексеевку. Но бабушку не отпустили. Девочка — снова в Малакеево, взяла ещё одну бумагу. Опять назад, а это всё пешком, расстояние по 35-40 км в каждый конец. Наконец, бабушку выпустили. Пришла худющая, седая, завшивленная, но, слава Богу, живая. Рассказывала обо всех ужасах: как над людьми издевались, как их расстреливали. Бабушка сразу обратилась к немцу-коменданту, и он разрешил вернуться с детьми в свой дом. А местный полицай, который сдал её, снова принял её выгонять семью. Бабушка не испугалась, ответила: «Вот при-



Анастасия Ефимовна и Кирилл Петрович Калашниковы (сидят) вместе с зятем, бывшим главным агрономом Алексеевского районного управления сельского хозяйства Николаем Алексеевичем Ильиным.

дёт мой муж с войны — тогда уйдём». А он на неё с криком: «Не забывай, что это немецкая власть, а не советская!». Никуда не ушла, осталась в доме. Этому полицай, говорят, после прихода наших войск 10 лет дали. Отсидел и вернулся в село.

Из шести бойцов, спасённых моей бабушкой и мамой, первый, который действительно был их земляком, пошёл в своё село Малакеево. Там кто-то предал, и немцы его расстреляли. Последний, шестой, очень благодарил бабушку, обещал, если останется жив, помочь её семье. Оставил адрес своей матери. Бабушка с ней переписывалась и узнала о том, что он погиб при взятии Берлина. К сожалению, письма не сохранились. Судьба ещё четверых спасённых бойцов неизвестна.

Всё это я записал со слов мамы. Она мне часто об этом

рассказывала. Кроме того, на двух тетрадных листках об этом собственноручно написала.

А теперь задумайтесь. Война, фашистская оккупация. Муж и сын бабушки на фронте. Вернутся ли? На руках четверо детей. И она с величайшим риском для себя и своего ребёнка (моей мамы) делает всё возможное для освобождения наших пленных. Я считаю, что это настоящий героизм.

В тот подвал, в котором она три месяца сидела (а это на Базарной площади), через неделю после того, как её отпустили, попала бомба. Село Варваровку и весь Алексеевский район Красная Армия освободила от немецкой оккупации в конце января 1943 года.

Алексей КОСТЕННИКОВ.
Фото 1950-х гг.
из семейного архива автора.

Наша гордость

Мой прадедушка, Пётр Дмитриевич Шевченко, прошёл всю войну от Минска до Сталинграда, а от Сталинграда до Кёнигсберга, где и встретил День Победы.

Родился Пётр Дмитриевич 14 апреля 1921 года в селе Кущино Алексеевского района. В школе прадедушка учился хорошо, отлично рисовал. Однако трудное положение семьи заставило его после окончания шести классов пойти работать в колхоз. Ездил на заработки в Кривой Рог, грузил вагоны, чтобы заработать немного денег себе на одежду и на нужды семьи.

В 1940 году прадедушка был призван на сверхсрочную службу курсантом. После прохождения обучения, в январе 1941 года, переведён на должность моториста авиации.

За период нахождения на фронтах с 28 августа 1942 года обслужил 226 боевых самолёто-вылетов и 360 учебно-тренировочных полётов. Участвовал в освобождении Украины, Крыма, Белоруссии, Польши, Литвы, в Курской-Орловской битве.

Пётр Дмитриевич хорошо знал материальную часть самолёта Пе-2,

грамотно эксплуатировал. В годы войны выполнял сложные работы в суровых зимних условиях: отрегулировал синхронность карбюратора за два часа, смонтировал винт ВИШ-61 за 40 минут, выполняя 50-часовые регламентные работы, проверил газосистему правого мотора за один час, а на эту работу отводилось два с половиной часа.

В нашей семье хранится снимок прадедушки возле двухмоторного пикирующего бомбардировщика ТУ-2, на котором он в апреле 1945 года сделал посадку на Кёнигсбергский аэродром. Справа стоит дедушка, слева — его товарищ, Иван Блинов.

Прадедушка рассказывал историю появления этого снимка:

«Сразу после посадки к нам подбежал фронтовой корреспондент и воскликнул: «Для истории, для истории снимок!» А через неделю он отыскал нас и вручил фотографии».

Я очень рад, что дедушка вернулся с фронта живым. За храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, был награждён орденом Отечественной войны второй степени, медалями «За оборону Сталинграда», «За боевые заслуги», «За взятие Кёнигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

После войны Пётр Дмитриевич

работал в родном селе ветфельдером. Один на всю округу, никому не отказывал в помощи, за что его уважали. Был избран парторгом, заместителем председателя колхоза, заведующим спецоткором. Дома — пчёлы, фруктовый сад, цветники, голуби, кролики, нутрии. Вместе с супругой воспитали троих детей.

На свой 60-летний юбилей прадедушка написал: «Дорогие внуки и правнуки. Сегодня, 14 апреля 1981 года, вашему дедушке Петру исполнилось 60 лет. Желаю вам быть здоровыми, умными, расти хорошими, добрыми, и чтобы никогда не видели горьких дней войны...»

Арсений ПУСТОВЕТ.
г. Старый Оскол

Сильнее времени

Мирная жизнь села Хмелевое текла своим чередом. В каждой семье — орава ребятишек, огород, домашнее хозяйство да работа в колхозе от зари до зари. А если веселье, то шумное, заливистое, плясовое — всем селом. Но в 1941 году война, жесточе нет которой, коснулась каждой семьи хмелевчан. На фронт было призвано 248 человек. Посуровели лица мужчин, женщины плакали. Старики, познавшие предыдущие войны, гневно с матерком проклинали германцев. В числе первых на фронт был призван Арсентий Яковлевич Новинкин (1903 года рождения). На руках его супруги Ксении Емельяновны осталось семь детей: Анна — 17 лет, Прасковья — 13 лет, Пётр — 11 лет, Иван — 8 лет, Алексей — 3 года и Мария — 1 год. Маленькая Танюшка родилась без отца в апреле 1942 года, так и не увидевшись с ним в этой жизни. По рассказам мамы, Ксении Емельяновны, она появилась на свет в окопе, наспех вырытом в конце огорода, когда прятались от немцев.

Из детства Татьяна Арсентьевна помнит только нужду, голод и холод. Из рациона питания — щавель да лепёшки из ожимок картофеля с подсвекольником. Радио и газеты ежедневно сообщали с фронта тревожные вести. В селе появились первые похоронки. Почтальонке нелегко было сообщать родным о непоправимом горе, чаще стремились вручить страшное послание на работе при людях, в надежде, что коллектив найдёт утешительные слова, чтобы погасить первый



На праздник 9 Мая Татьяна Арсентьевна приходит с портретом своей старшей сестры Анны Перовой.

приступ глубокой скорби.

В 1943 году пришла похоронка и в семью Новинкиных. Арсентий Яковлевич погиб на Курском направлении. Казалось, что сердце от безысходности выскакет из груди, но ради детей надо было жить дальше.

Как же сложилась судьба детей дальше? Старшая дочь Анна, рано повзрослевшая, ездила копать

окопы в Лезгинке и Коротояке. Окончила курсы трактористки. Прасковья и Иван в голодные послевоенные годы уезжали на Кубань, затем в Харьков, работали на заводе. Анна и Прасковья вышли замуж за статных хмелевских парней и обосновались жить в родном селе. Пётр по вербовке попал на Урал, там работал на заводе, создал семью и на малую

родину приезжал только в гости. Алексей отслужил в армии, работал на заводе в Оренбурге, создав там семью. Мария большую часть воспитывалась у бабушки и дедушки и помогала маме с хозяйством.

Моя героиня Татьяна Арсентьевна, повзрослев и окончив учёбу, по вербовке уехала в Магнитогорск на металлургический комбинат на добычу руды. После курсов машиниста три года работала там по специальности. Однако тоска по маме и родине оказались превыше всего, и она вернулась в село Хмелевое. Вышла замуж за Григория Митрофановича Локтева. Вместе с мужем воспитали двух сыновей. Работала в колхозе «Память Ленина» свекловичницей и подменной дояркой на ферме.

Всю свою жизнь Татьяне хотелось найти могилу отца. Вместе с мамой она писала запросы во все концы, но результата не было. Шло время. Дни Победы отсчитывали свои десятки в исторической летописи.

В 1995 году отмечали 50 лет Великой Победе. Районная газета «Заря» вела рубрику исторических рассказов о Великой Отечественной войне: о ветеранах, вдовах, братских могилах. Татьяна Арсентьевна и сейчас проявляет определённый интерес к чтению, а в молодые годы очень любила читать, и районка всегда была в приоритете. Совершенно случайно ей попадается лучшее сочинение ученицы 10 класса Мухоудеровской школы, занявшее одно из призовых мест



в конкурсе. Ученица описывала братскую могилу в их селе и известные в захоронении четыре фамилии, среди них — инициалы её отца. Всё совпадало... слёзы навернулись на глаза... На семейном совете решили: едем в Мухоудеровку. Побывали в школе, зашли в местный краеведческий музей, которым заведовал Юрий Лапшин. Он поведал историю о братской могиле: «В 1943 году раненых бойцов везли в Воронежский госпиталь, немцы подорвали состав, большое количество погибших, их тут же и похоронили в братской могиле, но среди них несколько известных фамилий, среди них Арсентий Яковлевич Новинкин». Так и произошла у Татьяны долгожданная встреча с отцом спустя 50 лет после Дня Победы.

Начиная с 1996 года, ежегодно 9 мая она с семьёй посещает братскую могилу в селе Мухоудеровка, возлагает цветы и отдаёт дань уважения своему родному защитнику.

Наталья БУБНОВА.
с. Хмелевое
Фото автора.

Ветеран трёх войн



Кирилл Ефимович Усов был участником гражданской, финской и Великой Отечественной войн.

перь уже выдохнул я.

— Могучие! — подытожил Николай Кириллович и протянул мне благодарственную грамоту, которую его отец получил в июле 1945 года. — Можно в газете напечатать?

Я отвечаю, что можно и

нужно. И дело не только в том, что нынешний год юбилейный для Великой Победы, о людях и событиях тех лет нам и нашим потомкам забывать просто непозволительно.

Итак, Благодарственная грамота Кириллу Ефимовичу Усову:

«Дорогой товарищ! Великая Отечественная война победоносно завершена. Красная Армия в жестоких боях с немецко-фашистскими захватчиками отстояла честь, свободу и независимость нашей Родины, обеспечила миллионам людей возможность от фронтовой жизни снова вернуться к мирному созидательному труду. Вы возвращаетесь на Родину с Победой.

В суровые годы войны Вы честно выполнили свой патриотический долг — достойно несли службу в доблестных войсках Первого Украинского фронта, заслуживших своими ратными подвигами всеобщую любовь нашего народа. На знамёнах боевой славы его войск записаны выдающиеся исторические победы. Могучими

ударами они разгромили врага в районе среднего Дона, нанесли гитлеровцам беспримерное поражение в районе Курской дуги, героически форсировали Днепр и освободили от фашистских оккупантов Киев.

Стремительно наступая, окружая и уничтожая крупные группировки врага на правобережной Украине, освободили Житомир, Ровно, Проскурив, Винницу, Каменец-Подольск, Ковель, Тернополь, Черновцы, Станислав, Дрогобыч и Львов. С жестокими боями прошли южную Польшу, форсировав реки Сан и Вислу, освободили Краков и важнейший промышленный район Верхнюю Силезию. Ворвались на территорию Германии — логово фашистского зверя, форсировали Одру, Нейссу, Шпрее и, выйдя на реку Эльбу, в центре Германии соединились с войсками наших союзников.

Вместе с доблестными войсками Первого Белорусского фронта наголову разбили берлинскую группировку немцев и водрузили над Берлином знамя Победы.

Сокрушительными ударами, уничтожая остатки вражеских войск, заняли Дрезден и, завершая окончательный разгром фашистской

Германии, освободили столицу союзной Чехословакии — город Прагу.

Семьдесят четыре благодарности объявил в своих приказах Верховный Главнокомандующий Сталин войскам 1-го Украинского фронта за отличные боевые действия. Выражая уверенность, что безгранична любовь к Советской Отчизне, вдохновлявшая Вас в дни Великой Отечественной войны, будет неиссякаемым источником Ваших трудовых подвигов в дни мирного труда.

Сердечное спасибо за отличную службу в войсках фронта, желаем здоровья и успехов на фронте мирного социалистического труда на благо и счастье нашей Родины, во имя торжества великих идей Ленина — Сталина.

И. Конев, командующий войсками Первого Украинского фронта, Маршал Советского Союза; **К. Крайнюков**, член военного Совета фронта, генерал-лейтенант; **И. Петров**, начальник штаба фронта, генерал армии. Июль 1945 года».

Подготовил
Андрей Афанасьев.
Фото из домашнего архива семьи Усовых.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Управление образования и комитет территориальной организации Общероссийского профсоюза образования поздравляют заместителя директора Афанасьевской средней школы **ЛОПАТИНУ Юлию Анатольевну**, учителя основной школы № 6 **ЗАВГОРОДНЮЮ Лидию Валерьевну**, бывшего директора Подсередненской средней школы **ПАНИНУ Аллу Борисовну**, бывшего учителя средней школы № 3 **ТЕСАНЮК Ирину Алексеевну**, работника Ильинской средней школы **РЫЖИХ Ивана Васильевича**, работника Щербаковской средней школы **НИКИТЕНКО Наталию Вячеславовну**, бывшего работника Хрещатовской основной школы **КОРНЮШЕНКО Галину Митрофановну**, бывших работников Алексеевского колледжа **БОНДАРЕНКО Надежду Васильевну** и **ДЕНИСОВУ Екатерину Антоновну** с ЮБИЛЕЕМ! Желаю счастья и здоровья на долгие годы, благополучия в семейной жизни, заботы родных людей, улыбок, надежды, исполнения задуманного!

Одноклассники 10 «б» класса Красненской средней школы сердечно поздравляют **ЧУПРИНА Николая Михайловича**, стипендиата Ленинской премии в области медицины, с ЮБИЛЕЕМ! Желаю крепкого здоровья, добра, благополучия, долгих лет жизни.

Дорогую нашу, любимую тёту и бабушку **ШКАРПЕТКИНУ Лидию Карповну** поздравляем с ДНЕМ РОЖДЕНИЯ! Умному, задорному, трудолюбивому и восхитительному человеку желаем здравствовать долгие годы. Живите с удовольствием, с улыбкой, счастливо, передавайте мудрость растущим внукам-правнукам, вспоминайте лучшее и наслаждайтесь заботой родных. Пусть здоровье вливается в вас как река в море. Радостных дней будет как деревьев в лесу. Пусть всегда в доме будет тепло, на улице солнечно, а у родственников всегда будет время на приятное общение. Праздничного вам настроения.

Семья Девицыхных:
Таня, Никита,
Тимофей,
Захар и Митя.



НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.

Пенсионерам скидка 10 %.
тел. 8-904-085-62-40.
ИП Крутий С. В. Реклама

РАЗНОЕ:

Организации на постоянную работу требуется уборщик на производственную площадку в с. Ильинка. Обращаться в ООО "НПО "Алексеевское", тел. 3-05-66.

Требуется уборщица, тел. 8-920-562-45-26.

Частной охранной организации на постоянную работу требуются охранники, тел. 8-903-886-02-62.

В магазин "Стройзаказ" (г. Алексеевка, ул. Кирова, 48) на постоянную работу требуются главный бухгалтер, продавец, кладовщик, грузчик. Также есть временная подработка для студентов. Обращаться по тел. 8-952-430-20-20.

В Алексеевскую среднюю общеобразовательную школу требуется психолог, справки по тел. 8-961-163-72-10.

В Алексеевскую среднюю общеобразовательную школу на постоянную

работу требуется техническая служащая. Обращаться по тел. 8-910-320-80-83.

В МАЙ "Спортивный парк "Алексеевский" требуются бухгалтер, уборщица, кассир, водитель автомобиля (трактора), рабочий по обслуживанию и ремонту зданий и сооружений, фельдшер, техник по обслуживанию и ремонту спортивного инвентаря. Вопросы по тел.: 3-22-23, 3-22-14.

Требуются сотрудники охраны на БЗРК Ильинка (птицефабрика). Заработная плата 2600 руб./смена, график работы 1/2, 1/3, тел. 8-919-285-92-11.

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ НА АССЕНИЗАТОРСКУЮ МАШИНУ, ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ОТ 60 000 руб., тел. 8-919-227-22-69.

Отдел вневедомственной охраны приглашает на работу дежурного пульта управления. Обязанности: работа с ПК, контроль получения сигналов постановки и снятия с охраны объектов, осуществление непрерывного контроля за работоспособностью систем сигнализации. Требования к соискателю: готовность пройти медкомиссию, отсутствие судимости, знание компьютера на уровне пользователя. Всему научим, работа в том числе и для пенсионеров, график работы сменный (12 часов, день/ночь, 2 выходных), зарплата от 22 440 рублей, ежегодная материальная помощь к отпуску, 13-я зарплата, оплата сверхурочных,

премии по итогам года, тел.: 8 (47234) 4-56-13, 3-55-57.

В отдел вневедомственной охраны г. Алексеевка на постоянной основе требуются полицейский (водитель), старший полицейский. Условия: заработка плата от 35 000 до 50 000 тысяч рублей, ежегодная материальная помощь, дополнительные стимулирующие выплаты, прохождение службы в составе экипажа группы задержания, образование не ниже среднего, бесплатное медицинское обслуживание всех видов, бесплатное прохождение медкомиссии при трудоустройстве, ежегодный отпуск от 40 дней, предоставляется дополнительный отпуск за стаж службы, оплачивается 100 % больничный лист, оплачивается 100% учебный отпуск, что даёт возможность сотрудникам проходить службу и одновременно получать образование в учебных заведениях МВД, право выхода на льготную пенсию по выслуге 20 лет службы (с учётом срока службы в армии, учёбы в вузе, супружеской формы), график работы 2/2. Обращаться по тел.: 8 (47234) 4-56-11.

Ищу свидетелей в г. Алексеевка пропадания трансляций ТВ-каналов бесплатного государственного вещания и человека, который может поискать сигнал, тел. 8-904-537-02-23.

Ищу работу по внутренней отделке и строительству, тел. 8-920-207-49-40.

Ищу работу: монтаж сайдинга, кровли, покраска крыш, тел. 8-920-564-45-64.

Ищу работу: кровля, сайдинг, сварочные работы, электрика, тел. 8-930-088-10-22.

Ищу работу: крыши, сайдинг, тел. 8-952-439-95-66.

Ищу свидетелей в г. Алексеевка пропадания трансляций ТВ-каналов бесплатного государственного вещания и человека, который может поискать сигнал, тел. 8-904-537-02-23.

Антенные и пульты.
Цифровое и Триколор ТВ.
Настройка, ремонт,
приём платежей,
тел. 8-950-717-14-07.
ИП Кобцев Е. А. Реклама

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА РЕСТАВРАЦИЯ СТАРЫХ ДОМОВ И КРЫШ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ИЗ НАШЕГО МАТЕРИАЛА

- КРОВЛЯ • ЗАБОРЫ • САЙДИНГ
- ОТМОСТИКИ • БЕСЕДКИ • БАНИ
- ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА
- ВЕРАНДЫ • ФАСАДЫ
- РЕМОНТ СТАРЫХ ПЕЧЕЙ и многое другое



пенсионерам и участникам СВО — СКИДКА 25 %*

8-992-050-00-03 — Александр

ВНИМАНИЕ!!! ООО «Русагро-Инвест» оповещает население и владельцев пасек о запланированных с 27.05.2025 г. по 2.06.2025 г. работах по наземной обработке пестицидами полей в границах земельных участков, расположенных на земельном участке с кадастровыми номерами: 31:22:0000000:200, 31:22:0000000:106, расположенных вблизи и вокруг населённых пунктов: с. Красное, х. Голубинский.

Обработка полей будет проводится препаратами: Азорро КС (3 класс), Фасшанс КС (1 класс), Цепелин КЭ (1 класс), АгроПрим МЭ (3 класс), Фипрокс КС (1 класс), Вымпел З, КЭ (3 класс), Бифор Прогресс (3 класс), Митрон КС (3 класс), Флуорон ВДГ (3 класс), Эсперо КС (1 класс), Бизон ВК (3 класс), Клетодим плюс микс (3 класс), Шарпей МЭ (2 класс), Агростар ВДГ (3 класс), Купаж ВДГ (3 класс), Ацетал Про (2 класс), Белиф Ж (3 класс), Гамон КЭ (3 класс) опасности.

Владельцам пасек необходимо исключить вылет пчёл ранее 5-6 суток. У данного препарата следующие опасные свойства: при попадании на кожу и слизистые оболочки глаз препараты вызывают раздражение, покраснение, зуд. За дополнительной информацией можно обращаться по тел. 8-904-097-92-40 с 8 до 17 часов в рабочие дни, Доценко Р. А.

ПРОБЬЮ КОЛОДЕЦ,

тел.: 8-903-855-90-27,
8-905-656-21-42,
8-47395-4-12-38,
Анатолий Тарасович.

ИП Ткаченко А. Т.
Реклама

Установка заборов из профлиста.

Ворота, навесы,
откатные ворота,
тел. 8-980-521-92-79.

Осадчий С. А. Реклама

СПУТНИКОВЕ ТВ
настройка, ремонт,
установка.
ТРИКОЛОР.
тел. 8-919-434-19-02.

ПРОБЬЁМ КОЛОДЕЦ в
доме и на улице, труба нержавеющая, пластик 125.

Установим водонапорную станцию, тел.: 8-920-405-43-95, 8-960-103-79-63. ОГРН 40936270860084. Реклама

Бурение колодцев и скважин диам. 63, 125, 150 в помещении и на улице.
Качество гарантирую, тел. 8-950-713-44-46.
ИП Мирошников В. Г. Реклама

ЗАКУПАЕМ ОВЕЦ, КОЗ, БАРАНОВ
в Волгоградской и Калмыцкой областях
на дальневосточный рынок.
8-908-469-49-72
8-962-231-13-33 8-953-121-81-11
Реклама

МИР КРОВЛИ

Металлическая черепица, профлист, гибкая черепица, сайдинг металлический, гидроизоляция.
ВСЕ ДЛЯ КРОВЛИ И ФАСАДА
Внутренняя и наружная отделка.
Пластиковые окна, металлические и пластиковые откосы.

РАБОТА ОТ 300 РУБ. Замер, расчёт, доставка по городу БЕСПЛАТНО.

Адрес: ул. Ст. Большевиков, 12.

ВСЕ ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ
8(952)423-01-72, 8(958)680-78-61

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

"ЭТАЛОН",
тел. 8-920-555-25-20.

ИП Сафонов А. А. Реклама

СРОЧНЫЙ ВЫКУП АВТО В
ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ, 24/7, тел.
8-910-220-00-51.

ИП Хлебников Д. О. Реклама

ВНИМАНИЕ!

По многочисленным просьбам
28 мая с 9 до 17 часов в Алексеевке по
ул. Никольской, 8, в ТЦ "Арбат" состоится
ярмарка-продажа товаров из города
Рыльска.

Мы рады предложить вам огромный выбор детской, женской и мужской одежды, кухонных и постельных принадлежностей.

Низкие цены приятно порадуют вас!

Приходите и убедитесь сами.

Валиков С. Н. Реклама

Медицинский центр «Юго-Восточный»
Круглосуточно.Анонимно.
т.8-47236-3-77-21

Проблемы с алкоголем?
Это к нам!
Наркология.Психология.

Белгородская обл.,
г.Валуйки, ул.Гагарина,15 а 8-920-571-11-00
Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста,
ИП Пермяков. Реклама.

Магазин "Стройкомплект".
Металлопрокат,
строительные и отделочные
материалы,
отопление, канализация.

Адрес: г. Алексеевка, ул. Комсомольская,
88, тел. 8-920-574-78-58. Реклама

РАЗНОЕ:**К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ**

Сообщение о проведении годового заседания общего собрания акционеров Открытого акционерного общества "Алексеевский райтопсбыт".

Место нахождения: 309854, Белгородская область, Алексеевский р-н, г. Алексеевка, ул. П. Ющенко, 44 "Д".

Уважаемый акционер! Открытое акционерное общество "Алексеевский райтопсбыт" сообщает о проведении годового заседания общего собрания акционеров по итогам 2024 года. Способ принятия решений: заседание. Дата проведения годового заседания общего собрания акционеров: 19 июня 2025 года. Место проведения заседания: 309854, Белгородская обл., Алексеевский р-н, г. Алексеевка, ул. П. Ющенко, 44 "Д". Время начала проведения годового заседания общего собрания акционеров Общества: 14.00. Время начала регистрации лиц, участвующих в годовом заседании общего собрания акционеров Общества, в 13.30.

Дата, на которую определяются (фиксируются) лица, имеющие право голоса при принятии решений общим собранием акционеров: 25 мая 2025 года.

Регистрация лиц, имеющих право на участие в годовом заседании общего собрания акционеров, осуществляется по адресу места проведения заседания.

Повестка дня:

- Утверждение годового отчёта,

годовой бухгалтерской (финансовой) отчётности общества.

2. Распределение прибыли (в том числе выплата (объявление) дивидендов) и убытков общества по результатам отчётного года.

3. Избрание членов Совета директоров Общества.

4. Избрание Ревизора Общества.

При регистрации лица, имеющему право на участие в заседании, необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а представителю акционера, кроме того, надлежащим образом оформленную доверенность.

С информацией (материалами), подлежащей предоставлению акционерам при подготовке к проведению годового заседания общего собрания акционеров Общества, акционеры и их полномочные представители могут ознакомиться по адресу: Белгородская обл., Алексеевский р-н, г. Алексеевка, ул. П. Ющенко, 44 "Д", в рабочие дни с 9 до 16 часов, начиная с 30 мая 2025 года.

Акционерам, зарегистрированным в реестре акционеров ОАО "Алексеевский райтопсбыт", необходимо предоставить информацию об изменении своих данных, в том числе адресных данных, данных о банковских реквизитах, регистратору общества – Белгородскому филиалу № 2 000 Специализированный регистратор "Реком" по адресу: Белгородская область, г. Белгород, пр-т Б. Хмельницкого, 64, оф. 3, домофон "5", тел. 8 (4722) 207-212, 207-213, в рабочие дни с 9 до 15 часов.

Совет директоров
ОАО "Алексеевский райтопсбыт".

Проколы под дорогой, алмазное сверление, вода, канализация, тел. 8-915-573-63-49.

Услуги электрика, тел. 8-952-422-22-05.

Опытная бригада рабочих выполнит демонтаж и снос строений, уборку участка и спил деревьев, земельные работы, тел. 8-951-147-31-70.

Водопровод, отопление, тел. 8-952-422-22-05.

Окна и двери из ПВХ и алюминия.

- ✓Отделка откосов.
 - ✓Изготовление и ремонт москитных сеток.
 - ✓Ремонт окон и дверей, замена стеклопакетов и уплотнительных резинок.
- Тел. 8-920-566-68-96.
ИП Казачаевский Ю. М. Реклама

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ХОЛОДИЛЬНИКОВ.
Бесплатный выезд на дом, тел. 8-951-153-41-31.
Бирюков В. С. Реклама

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ И ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН.
Выезд 300 руб.
Бесплатная диагностика.
Гарантия 1 год.
тел. 8-951-140-70-50.
ИП Гусевов В. Э. Реклама

000 «Вознесеновка» информирует население и владельцев пасек о проведении химических обработок под культуры 2025 года.

В период с 24.05.2025 г. по 31.05.2025 г. планируется обработка наземным самоходным транспортом вблизи населённых пунктов: Флюговка, Шилдова, Новоуколово, Староуколово, Широкое, Сетице, Красное, Киселевка, Свистовка, Горки в утреннее и вечернее время суток с использованием следующих препаратов: Хевимет Голд, КС (4 л/га) – 3 класс опасности для пчёл, 3 класс опасности для человека.

Ограничение лёта пчёл не менее 20-24 часа.

По возникшим вопросам местоположения полей и времени обработок просим обращаться по тел. 8-915-578-51-27, 8-910-737-65-56.

СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ, тел. 8-929-003-12-40.

РЕМОНТ, МОНТАЖ САНТЕХНИКИ, ВОДОПРОВОДА, ОТОПЛЕНИЯ, КАНАЛИЗАЦИИ, тел. 8-950-713-40-50. ОГРН 311312208800093

ИЗГОТОВИМ КОВАНЫЕ ВОРОТА, ПАЛИСАДНИКИ, НАВЕСЫ; СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ, тел.: 8-904-081-86-64, 8-920-597-53-68.

Жестяные работы, откосы, отливы, тел. 8-951-132-30-39.

Газоэлектросварка, отопление, водопровод, канализация, тел. 8-951-158-87-61.

ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ ТОКАРНЫЕ РАБОТЫ, тел. 8-920-207-02-57.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ, тел. 8-951-154-50-52.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, 11 кубов, обращаться по тел. 8-980-529-24-34.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, обращаться по тел. 8-952-423-80-13.

ЭЛЕКТРОМОНТАЖ, МАСТЕР НА ЧАС, тел. 8-951-151-66-44.

Реклама

Шапошниковский инкубатор (Воронежская обл.) реализует суточного и подрошенного бройлера, мясо-яичных цыплят, утят, гусят, мулардов.

В наличии корма.
Обращаться по тел.: 8-920-420-72-00, 8-952-108-39-76. Реклама

**Магазин "Еврострой".
Обои, линолеум, ламинат, сантехника.**

Адрес: г. Алексеевка, ул. Слободская, 20, тел. 8-952-426-89-39. Реклама

ВАШ ЛИЧНЫЙ ЮВЕЛИР
г. Алексеевка, пл. Победы 31
реклама М-н «Моя прелесть»
тел. +7(915) 526-79-24
307312224800014

ГРУППА КОМПАНИЙ «ЭФКО» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- СМЕННОГО МАСТЕРА
- ИНЖЕНЕРА-ТЕХНОЛОГА
- ИНЖЕНЕРА ПО ЗАКУПКАМ
- ИНЖЕНЕРА-ПРОЕКТИРОВЩИКА
- ИНЖЕНЕРА-ЭЛЕКТРОНИКА
- ИНЖЕНЕРА-ЭНЕРГЕТИКА
- ИНЖЕНЕРА ПО ХОЛОДИЛЬНОМУ ОБОРУДОВАНИЮ
- СПЕЦИАЛИСТА ПО ОХРАНЕ ТРУДА
- РУКОВОДИТЕЛЯ ТРЕНИНГОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА
- ЭКОНОМИСТА
- БУХГАЛТЕРА

г. Алексеевка, ул. Тимирязева, 3а
тел.: 8 958 100 21 75, 8 910 324 66 46
e-mail: hr.alk@efko.ru

АФИША ДОСУГА**Городская модельная библиотека № 1**

г. Алексеевка, ул. Мостовая, 66,
тел. для справок 8 (47234) 3-14-30

23 мая — «Узбуки славянская душа» — познавательный экскурс, 13.00, 16+.

30 мая — «Время развеять дым» — акция, 13.00, 16+.

Городская модельная библиотека № 2

г. Алексеевка, ул. Маяковского, 151,
тел. для справок 8 (47234) 3-15-30

23 мая — «Славянский первоучитель» — хронограф, 15.00, 16+.

Городская детская модельная библиотека № 3

г. Алексеевка, пл. Никольская, 3,
тел. для справок 8 (47234) 3-16-31

23 мая — «Сказание о письменах славянских» — познавательная программа, 13.00, 6+.

Городская детская модельная библиотека № 4

г. Алексеевка, ул. П. Ющенко, 110,
тел. для справок 8 (47234) 3-57-79

23 мая — «Мастер родного слова» — познавательная программа, 14.00, 6+.

Детская школа искусств

г. Алексеевка, ул. Мостовая, 84

24 мая — «Переворачиваем музыкальную странничку» — праздник последнего звонка, 0+.

24 мая — «Прикоснись к культуре сердцем» — онлайн-концерт, 0+.

30 мая — «Пусть всегда будет солнце» — конкурс рисунков на асфальте, 0+.

Алексеевский краеведческий музей

г. Алексеевка, ул. Некрасова, 44,

тел. для справок 8 (47234) 4-55-19

С 23 по 30 мая — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции, 0+.

С 23 по 30 мая — «Не знать и не помнить нельзя» — выставка ко Дню Победы, 6+.

30 мая — «А что после войны?» — лекция, 11.00, 6+.

С 23 по 30 мая — «Память нужна живым» — выставка из фондов музея, 6+.

30 мая — «Война. Победа. Память» — лекция, 16.00, 12+.

Историко-литературный музей Н. В. Станкевича

с. Мухудеровка, ул. Станкевича, 23,

тел. для справок 8 (47234) 7-36-73

С 23 по 30 мая — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции, 0+.

23 мая — «Как Кирилл и Мефодий азбуку приучали» — час информации, 12.00, 12+.

Музей истории села Подсереднее

с. Подсереднее, ул. Ольминского, 45,

тел. для справок 8 (47234) 4-55-19

С 23 по 30 мая — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции, 0+.

С 23 по 30 мая — «Не знать и не помнить нельзя» — выставка ко Дню Победы, 6+.

30 мая — «А что после войны?» — лекция, 11.00, 6+.

Алексеевский Дом ремёсел

С 12 по 27 мая — «Великая поступь Победы» — выставка самобытных мастеров и художников, 0+.

23 мая — «Истоки творчества» — отчётная выставка участников и руководителей студий, 0+.

Центр культурного развития «Солнечный»

г. Алексеевка, пл. Никольская, 5,

тел. для справок 8 (47234) 3-31-64

25 мая — отчётный концерт народного самодеятельного коллектива студия современной хореографии «6 POWER», 14.00, 0+.

31 мая — «Единая славянская душа, ах, как ты в танце хорош

РЕКЛАМА ● СООБЩЕНИЯ

Воронежская глазная клиника 27 мая проводит бесплатный приём по адресу: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 95.

Запись и справки по тел. 8-920-208-92-17.

Имеются противопоказания, требуется консультация специалиста.

ООО "Окулист", ОГРН 1143668039460. Реклама

Продаются бройлеры, утятка, гусыта, куры-молодки.
Доставка.
Тел. 8-951-760-37-53.
ИП Тимошечкина О. А.
Реклама



РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

МВД России совместно с Минцифры России реализована возможность предоставления государственной услуги по регистрации по месту пребывания граждан Российской Федерации полностью в электронном виде посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее – портал Госуслуг). Учитывая, что более 90 % информации в интерактивных формах заполняется автоматически, сведены к минимуму возможные ошибки наполнения информационной системы.

Ожидается, что данные изменения будут способствовать повышению качества предоставления государственной услуги по регистрационному учёту, сделают её более простой и удобной для граждан. Дополнительную информацию вы можете получить по телефону: (47234) 3-01-35.

Теперь посещение подразделений МВД России либо многофункциональных центров больше не требуется. Для подачи заявления заявителю достаточно иметь подтверждённую учётную запись на портале Госуслуг.

Покупаем мёд – 80 руб. за кг.

Сами приезжаем, тара на обмен, деньги сразу.

Минимальный объём 400 кг.

Обращаться по тел. 8-903-771-55-90.

Реклама

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

«ВЕЧНОСТЬ»

Полный комплекс услуг. Всё для погребения. Доступные цены. Памятники, ограды, установка. Приём заказов круглосуточно.

Доставка в морг и по РФ.

тел. 8-904-094-64-84.

ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ,

ВИДЕОИНСПЕКЦИЯ,

УСТРАНЕНИЕ ЗАСОРОВ,

ПРОМЫВКА ВСЕЙ СИСТЕМЫ,

тел. 8-980-529-24-34,

8-952-423-80-13.

ИП Гвоздев Ю. В. Реклама

ВНИМАНИЕ!!! ООО «Русагро-Инвест» оповещает население и владельцев пасек о запланированных с 28.05.2025 г. по 4.06.2025 г. работах по наземной обработке пестицидами полей в границах земельных участков с кадастровыми номерами: 31:07:0000000:185, 31:07:0105006:39, 31:07:0404001:52, 31:07:0000000:386, 31:07:0105003:59, 31:08:0000000:1171, 31:07:0000000:382, 31:07:0405001:24, 31:07:0000000:275, 31:07:0000000:389, расположенных вблизи и вокруг населённых пунктов: с. Каменка, с. Флаговка, с. Новоуколово, с. Староуколово, с. Красное, с. Польниково, с. Малиново, с. Свистовка Красненского р-на.

Обработка полей будет проводиться препаратами 1, 2, 3 класса опасности для пчёл и человека: Бомба, ВДГ, Азорро, КС, Цепелин, КЭ, Бифор 22, КЭ, Вымпел 2, КЭ, Митрон, КС, Клорит, ВР, Бис-300, ВР, Гамон, КЭ, Эсперо, КС, Купаж, ВДГ, Бизон, ВК.

Обработки размещены на сайте <https://bee.belaprk.ru>.

Владельцам пасек необходимо исключить вылет пчёл ранее срока 4-6 суток. У данных препаратов следующие опасные свойства: при попадании на кожу и слизистые оболочки глаз препараты вызывают раздражение.

За дополнительной информацией можно обращаться по тел. 8-991-315-33-02 с 8 до 17 часов в рабочие дни, Пискарёв Н. И.

Магазин "РИТУАЛ" оказывает полный комплекс услуг по проведению погребения. В наличии все сопутствующие товары.

Оградки, столы, скамейки, памятники. Изготовление фотографий. Транспортировка тела в морги по России.

Адрес: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 68 "а" (рядом с магазином "Росинка"), тел.: 4-41-70, 8-920-208-00-17, с 8 до 18 час.; 8-915-522-96-37, 8-904-081-68-10, 8-951-763-04-77 (круглосуточно). ИП Бочкарёва В. И. Реклама

Пластиковые окна, металлические двери, откосы из металла. Заводская гарантия.

К каждому окну – отлив и москитная сетка в подарок.

Адрес: г. Бирюч, с. Засосна, ул. Заводская, 3 "а", тел. 8-920-551-03-06.

ИП Милев И. М. Реклама

Поклейка обои, тел. 8-951-130-07-16.

УКЛАДКА АСФАЛЬТА, тел. 8-960-628-58-17.

ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ РАБОТЫ, тел. 8-920-572-73-70.

ВЫПОЛНИМ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ, тел. 8-920-588-37-36.

Фундамент, цоколь, кладка, стяжка, отмостка, тел. 8-910-227-82-91.

РЕПЕТИОРСТВО НА ГИТАРЕ, тел. 8-951-144-72-60.

Отопление, замена котлов, насос, тел. 8-952-422-22-05.

Все виды сварочных работ, установка заборов, навесов и всё, что связано со сваркой, тел. 8-951-761-76-46.

УСЛУГИ МИНИ-ЭКСКАВАТОРА, тел. 8-920-558-40-41.

Услуги эвакуатора, тел. 8-903-887-44-09.

Грузоперевозки «Газель» 4,2 м, тел. 8-908-785-72-90.

Грузоперевозки "Газель" 4 м, грузчики, тел. 8-980-371-23-20.

ПРИВЕЗУ ВСЁ – ЗИЛ, тел. 8-904-085-02-35.

ПРИВЕЗУ ВСЁ – ЗИЛ, тел. 8-951-148-21-15.

ПРИВЕЗУ ВСЁ – ЗИЛ, тел. 8-903-024-30-66.

ВСЁ – ЗИЛ, тел. 8-920-569-37-65.

ПРИВЕЗУ ВСЁ – ЗИЛ, тел. 8-920-565-80-77.

ПРИВЕЗУ ВСЁ – КАМАЗ, тел. 8-903-086-61-61.

ПРИВЕЗУ ВСЁ – КАМАЗ, тел. 8-908-783-59-58.

Привезу всё – ГАЗ-самосвал на 3 стороны, тел. 8-920-566-41-98.

ПРИВЕЗУ ВСЁ – КАМАЗ, тел. 8-980-387-46-94.

ПРИВЕЗУ ВСЁ – КАМАЗ, тел. 8-951-138-26-78.

ПРИВЕЗУ ВСЁ – КАМАЗ-САМОСВАЛ, тел. 8-903-887-04-36.

ООО «Советское» требуются:

- агроном;
- зоотехник;
- ветеринарные врачи (фельдшеры);
- водители автомобиля кат. "С";
- операторы животноводческих комплексов и механизированных ферм;
- животноводы (телятники);
- операторы по искусственному осеменению животных;
- слесари по ремонту с/х машин и оборудования (молочное оборудование);
- трактористы-машинисты с/х производства;
- подсобные рабочие на склад (ток);
- операторы машинного доения.

Условия работы: официальное трудоустройство, полный соцпакет, достойная заработная плата, работа в с. Советское Алексеевского округа Белгородской обл.

Обращаться по тел.: 8 (4722) 78-41-45, доб. 2004, 8-915-525-10-28.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

г. Алексеевка, 31 мая с 15 до 16 ч.

ТЦ "Арбат" ул. Никольская, 8

Аппараты - от 6 900 руб. до 45 000 руб.

Компьютерный подбор и диагностика.

Последний день! Аппараты по старой цене.

Шнуря, запчасти, батарейки, выездные.

Выезд на дом бесплатно.

Тел: 8-912-875-86-51.

ПЕНСИОНЕРАМ, ВETERANAM – СКИДКА до 25%*

*пункту представителем ИП Подорев Александр Анатольевич, все подорожники по телефону

Приемлемый ценник на продажу различных товаров и материалов. Продукция ИП Подорев А.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ,

ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

г. Ижевск, ИНН 183102103692, ОГРН ИП 32418000057130

● ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

ЕСТЬ ОСНОВАНИЕ

Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (ч. 2.1 ст. 12.2 КоАП РФ) предусмотрена ответственность за управление транспортным средством с государственными регистрационными знаками, оборудованными с применением устройств, препятствующих их идентификации.

За сокрытие автомобиль-

ных номеров водителей лишают прав от одного года до полутора лет и конфискуют приспособления, с помощью которых «спрятаны» номерные знаки. Повторная езда с замаскированными номерами также наказывается лишением права управления транспортным средством на тот же срок.

Елена ГУПАЛОВА,
помощник прокурора
Красненского района.

Вычет для спортсменов

С 1 января текущего года действует стандартный налоговый вычет для лиц, выполнивших нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (пп. 2.1 п. 1 ст. 218 НК РФ).

Право на него имеют лица, которые в своей возрастной группе выполнили норматив ГТО, получили знак отличия впервые либо прошли испытания через год и подтвердили предыдущие достижения.

Обязательное условие: пройти диспансеризацию в

календарном году, в котором получен или подтвержден знак отличия. Размер вычета составляет 18 000 рублей в год.

Возрастная ступень и уровень сложности («золотой», «серебряный» или «бронзовый») знака отличия значения не имеет.

Вычет можно получить, обратившись в налоговый орган, оформив декларацию 3-НДФЛ и подтвердив сдачу ГТО удостоверением к значку.

Алексей ВАЛИВАХИН,
помощник прокурора
Красненского района.

КУПЛЮ ВАШ АВТОМОБИЛЬ,
тел. 8-951-154-94-38.

ИП Бабин Е. А. Реклама

НАРКОЛОГИЯ антиалкогольная ВАЛУЙКИ

Выезд на дом круглосуточно, анонимно.
Тел.: 8-915-577-97-96, 8-919-227-30-60, 8 (4723) 3-19-03.
ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ. Реклама. Лиц. № ЛО-31-01-000399 от 24.09.2009 г. беспрочная.

Коллектив Ильинской средней общеобразовательной школы глубоко скорбит по поводу смерти бывшего директора

ЯРКОВОГО

Юрия Акимовича
и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Коллектив общественной организации «Союз Чернобыль» глубоко скорбит по поводу смерти одного из инициаторов создания организации

НИКОЛАЕВА

Артура Адольфовича
и выражает соболезнования родным и близким.

Классный руководитель и ученики 8 класса Гарбузовской средней общеобразовательной школы выражают искренние соболезнования Скиданову Артёму в связи с гибелью брата

КОРАБЛЕВА

**Владимира
Владимировича.**

Благодарим соседей, друзей, знакомых, студентов и преподавателей Алексеевского колледжа, особенно куратора 821 группы Татьяну Парфирьевну Шевченко за оказание материальной помощи в похоронах дочери и мамы Черноусовой Светланы Васильевны. Всем низкий поклон.
Мама, сын.

ПРОДАЮТСЯ:

Куботайнеры, рамки, фляги, тел.: 8-960-621-61-60, 8-909-206-50-08.

Пшеница, тел. 8-952-435-08-40.

Кукуруза, 16 руб., с. Иващенково, тел. 8-951-152-42-41.

Пасека, тел. 8-905-675-35-58.

ПЧЕЛОПАКЕТЫ, ПЧЕЛОСЕМЬИ, тел. 8-929-002-44-88.

ПЧЁЛЫ, тел. 8-996-307-61-33.

КУРОЧКИ ЯИЧНОГО НАПРАВЛЕНИЯ (привитые, бесплатная доставка, тел. 8-903-404-92-20).

Бройлер подрошенный, "Мастер грей", голошечка, комбикорм, тел. 8-904-539-96-41.

Подрошенные утятя, цыплята, бройлеры, комбикорм, доставка, тел.: 8-929-002-50-75, 8-920-560-89-69.

Подрошенные утятя, пос. Ровеньки, ул. Московская, 58, тел. 8-929-001-70-70.

Тёлка 1,5 мес., цена 20 тыс., тел.: 8-920-563-22-39, 8-920-206-32-20.

ЖЕРЕБЕЦ 5 лет, обученный, тел. 5-62-99.

От производителя сертифицирован-

ДОЛГОПОЛОВ Александр Дмитриевич

На 71-м году ушёл из жизни заслуженный лесовод Российской Федерации Александр Дмитриевич Долгополов.

Его трудовая деятельность началась в Городищенском лесничестве, где он прошёл путь от лесоруба до лесничего.

С 1997 года возглавлял Алексеевский лесхоз, а после реорганизации — Алексеевское лесничество (в должности главного лесничего-директора).

Александр Дмитриевич был не просто руководителем, он был душой лесничества, наставником для молодых специалистов, примером преданности своему делу и любви к родной природе. Под его руководством были реа-



лизованы многочисленные проекты по лесовосстановлению, охране и защите лесов. Он уделял большое внимание благоустройству лесничества и лесхоза.

Его заслуги были отме-

ны на всероссийском уровне. В 1996 году ему было присвоено звание «Заслуженный лесовод Российской Федерации». Также он был награждён значками «10 лет службы в государственной лесной охране», «20 лет службы в государственной лесной охране» и «За сбережение и приумножение лесных богатств РСФСР».

Выражаем искренние соболезнования родным и близким. Светлая память об Александре Дмитриевиче навсегда останется в наших сердцах.

С. В. Халеева, Ф. Е. Сулим, А. С. Третьяков, А. Ф. Горбатенко, И. Н. Брянцева, М. М. Гребёнкина, М. А. Дегтярёва, Д. Ю. Демиденко, С. В. Сулим, Л. М. Горбатенко.

ный шлакоблок стеновой 20x20x40 — 65 руб./шт.; цокольный полнотелый 18x20x37 — 70 руб./шт.; перегородочный 12x20x40 — 50 руб./шт.; перегородочный 9x20x40 — 45 руб./шт., тел. 8-920-207-02-57, доставка.

Кольца ж/б, крышки, монтаж, г. Алексеевка, ул. Чкалова, 20, тел.: 8-905-678-87-20, 8-952-427-04-24.

Пеноблок, кирпич, цемент, доставка, г. Алексеевка, ул. Чкалова, 20, тел.: 8-950-713-28-72, 8-952-427-04-24.

Плитка тротуарная, поребрик, бордюр, хранение, г. Алексеевка, ул. Чкалова, 20, тел.: 8-905-678-87-20, 8-952-427-04-24.

Профтруба, арматура, уголок, ул. Чкалова, 20, тел.: 8-950-713-28-72, 8-905-678-87-20.

Доска, брус в ассортименте. Доставка, тел. 8-905-673-91-27.

Дом 35 кв. м с земельным участком 2194 кв. м в с. Кущино, тел.: 8-920-576-74-26, 8-930-088-05-08.

КУПЛЮ:

Платы, радиодетали, осциллографы, видеомагнитофоны ВТ-12 и другие приборы СССР дорого, тел. 8-906-604-28-70.

МЭД. Связь по тел.: 8-910-241-71-50, 8-920-589-77-31.

Засосенский убойный цех закупает быков, тёлок, коров в "живом" весе, тел.: 8-920-555-51-92, 8-919-223-08-36.

Советские мотоциклы и мопеды в любом состоянии, запчасти к ним, тел. 8-910-328-91-91.

Подушки, перины, тел. 8-920-572-73-70.

Лошадей, говядину, баранину, тел. 8-910-226-19-99.

МЯСО КРС, КОНИНУ ДОРОГО, ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ, ТЕЛ.: 8-910-225-54-37, 8-920-582-78-56.

Говядину, овец, коз, лошадей, вынужденный убой, тел. 8-904-099-78-52.

Овец, коз, тел. 8-920-552-16-09.

ДОРОГО МЯСО КОРОВ, БЫКОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ, ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ. ПОРЯДОЧНОСТЬ В ЗАКУПЕ ГАРАНТИРУЕМ, КРУГЛОСУТОЧНО, тел.: 8-980-329-12-23, 8-920-587-30-64.

ДОРОГО МЯСО БЫКОВ КОРОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ. ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ, В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ДНЁМ И НОЧЬЮ, тел.: 8-910-227-86-62, 8-910-321-94-84.

АВТО до 100 000 руб., можно под восстановление, тел. 8-951-132-30-39.

ВНИМАНИЕ!!! АО «АгроОскол» извещает о том, что в период с 17.04.2025 г. по 31.05.2025 г. будут проводиться химические обработки.

Участок № 1, тел. 8-919-432-57-91, вокруг населённых пунктов: с. Мухудеровка, с. Колтуновка, с. Дальнее Чеснокное, с. Ближнее Чеснокное, с. Пирогово.

Участок № 2, тел. 8-905-878-04-35, вокруг населённых пунктов: с. Матрёно-Гезово, с. Воробьево, х. Неменущий, х. Божково, х. Шкрапатов, х. Бережной, х. Батлуков, х. Резников.

Участок № 3, тел. 8-919-223-12-21, вокруг населённых пунктов: с. Иващенково, х. Берёзки, с. Тютюниково, х. Редкодуб, х. Осьмаков, х. Кириченков.

Участок № 4, тел. 8-951-557-39-07, вокруг населённых пунктов: х. Сиропштанов, с. Меняйлово, с. Алексеенково, х. Пышнограев, с. Алениково и других населённых пунктов в радиусе 7 км.

Обработка будет проводиться гербицидом Импульс, Каритори, ВДГ, 2 класс опасности для человека и 3 класс опасности для пчёл, Кайман форте, Норман, Альто Супер, АгроЛайт, 3 класс опасности для человека и 3 класс опасности для пчёл, Цепелин Эдванс, 2 класс опасности для человека и 1 класс опасности для пчёл.

Препарат будет вноситься наземным способом. Во избежание гибели пчёл рекомендуется ограничить вылет сроком на 4-6 дней после проведения обработки. Просьба соблюдать осторожность и не приближаться к краям полей ближе 200 метров. Данные препараты при попадании на кожу и слизистые оболочки глаз вызывают раздражение. За дополнительной информацией можно обратиться по вышеуказанным телефонам с 8 до 17 часов в рабочие дни.

Срочный выкуп автомобилей и мототехники, тел. 8-951-152-62-80.

ВЫКУП АВТО в любом состоянии, тел. 8-903-887-44-09.

Телевизоры, магнитофоны, компьютеры времён СССР, платы, радиомагнитоны, радиозапчасти, приборы и прочий хлам, тел. 8-920-563-43-91.

КУПЛЮ ДОРОГО старые подушки, перины, свежее гусиное и утиное перо, рога оленя, лоси. Приезжаем на дом, тел.: 8-928-151-90-60, 8-928-765-78-31. Реклама

Продаются КУРОЧКИ-НЕСУШКИ (яиченоские, привитые). Доставка бесплатная, тел. 8-901-990-23-00.

ИП Гончаров М. Н. Реклама

Овен

В личных отношениях может возникнуть некоторое напряжение. Важно не уходить от проблем, а искренне общаться со своими близкими и находить компромиссы.

Телец

Ваша финансовая ситуация может быть нестабильной, поэтому будьте более внимательны к своим расходам. Возможно, это хорошее время для пересмотра планов на будущее.

Близнецы

Период может быть достаточно интенсивным и эмоциональным, но при правильном подходе и умении контролировать свои чувства вы сможете преодолеть любые трудности и добиться успеха.

Рак

В личной жизни ждите приятных сюрпризов — возможны новые знакомства или романтические отношения. В финансовых вопросах старайтесь быть бережливыми и не тратить лишние деньги.

Лев

Ваше творческое начало будет на пике, поэтому не стесняйтесь проявлять свои таланты и идеи. Будьте осторожны в общении с коллегами и близкими, так как могут возникнуть конфликты.

Дева

Период может быть очень продуктивным для вас, если вы будете использовать свою энергию и мотивацию для достижения своих целей. Будьте открыты к изменениям и не бойтесь выходить за рамки комфорта.

Весы

Возможны конфликты или недопонимание с близкими людьми. Страйтесь сохранять спокойствие и проявлять больше терпения и понимания. Будьте готовы к изменениям и не бойтесь рисковать.

Скорпион

В работе может возникнуть необходимость принимать быстрые решения. Будьте готовы к неожиданностям. Но при этом страйтесь держать эмоции под контролем и не принимать всё на свой счёт.

Стрелец

Вы будете чувствовать себя очень энергично и мотивированно. Будет легко находить общий язык с окружающими и можно ожидать позитивных результатов в личных и профессиональных отношениях.

Козерог

Вы будете чувствовать сильное желание достичь успеха, но не забывайте о своём здоровье и отдыхе. Помните, что вы не сможете добиться успеха, если будете чувствовать себя измотанными и уставшими.

Водолей

Вы можете ощутить большую потребность в общении с людьми. Это может быть хорошим временем для встреч с друзьями или участия в социальных мероприятиях.

Рыбы

Возможны конфликты с близкими людьми или проблемы в романтических отношениях. Страйтесь сохранять спокойствие и проявлять больше терпения и понимания.

Наладил сельское бытие

Изъявил желание

В советские времена была хорошо известна ситуация, когда коммунист, не предполагавший о переменах в трудовой жизни, неожиданно оказывался в новой должности. Он поступал так, как повелела партия. Вот и в 1950 году Прокофий Дмитриевич Пирко, возглавлявший земельный отдел Алексеевского райисполкома, как сказано в документе, «изъявил желание работать в одном из отстающих колхозов».

Всё начиналось так. В январе 1950 года на Алексеевской партийной конференции Дмитрия Прокофьевича избрали в члены райкома ВКП(б). По нынешним меркам он вошёл в местную элиту. В апреле того же года на сессии райсовета Пирко выступил с критикой: «В колхозах района слабо вводятся травопольные сенообороты, в ряде колхозов мало проводится общих собраний, районный Совет депутатов трудающимся недостаточно уделяет внимания отстающим колхозам». А в мае грянуло постановление ЦК ВКП(б) об укрупнении малых колхозов. Заодно действовал призыв к коммунистам помочь отстающим коллективным хозяйствам.

У Прокофия Дмитриевича был достаточный багаж, чтобы оказаться поближе к земле. Знания и опыт хозяйствования в селе он получил в юности на родительской усадьбе. В 1930 году в 24 года его избрали председателем сельского Совета в родном Филиппенково Бутурлиновского района, ныне Воронежской области. В этой же должности принимал участие в создании колхозов во многих сёлах. Был заведующим производственным участком МТС и возглавлял дорожный отдел Бутурлиновского райисполкома. Пять лет выполнял руководящие обязанности в городской структуре министерства по заготовкам. С 1942 по 1943 годы работал председателем Бутурлиновского райисполкома. С той поры в Алексеевке — заведующий районным земельным отделом.

До укрупнения на территории Хлевищенского сельсовета в каждом населённом пункте — Гречаников, Березняги, Куприянов, Соломахин свои колхозы возделывали свою землю. Были свои правления, свои бригадиры. Культурные тектары пашни, и ни урожая, ни молока. Во второй половине 1950 года произошло укрупнение. Прокофий Дмитриевич возглавил объединённое хозяйство, получившее название имени Свердлова. Он с семьёй перебрался в Хлевище. Да не сам, а со «шлейфом». С ним вместе с женой Марией Филипповной переехали девять детей.

Не просто сдвинуть с места

В следующем году колхоз имени Свердлова, как и раньше, не блестал результатами. В районной сводке он находился ближе к последней строке. На конец сентября зябь была вспахана только на 40 процентов, а половина хозяйств уже завершила эту операцию. В чём дело?

Как только представилась возможность, Прокофий Дмитриевич 16 марта 1952 года с трибуны пленума райкома партии высказал замечание механизаторам Алексеевской МТС, которые с опозданием и некачественно обрабатывают пашню.

— Наш колхоз, — продолжил он, — нуждается в помощи агронома по составлению производственного и рабочего планов, но агроном к нам не заезжает.

Эти слова подтвердились через несколько дней. На очередное занятие агрозоотехнических курсов в хлевищенском колхозе собирались слушатели из села и четырёх хуторов. Но посидели в ожидании преподавателя и разъехались ни с чем. Агроном конторы «Сортсемовош» Канищева к ним не явилась.

В то время колхозы остро нуждались в специалистах. Рассчитывали на помощь районных инженеров, агрономов, зоотехников, экономистов. А тех было раз, два, и обчёлся. Да и не все горели желанием отправляться на место по осенней или весеннеей дегтярно-вязкой слякоти. Вот и приходилось председателю находить общий язык с МТС, чтобы выделили технику в нужное время. Упрашивать специалистов из района. Заодно ладить со своими бригадирами, полеводами и животноводами. Сам же вживался в роль бухгалтера, зоотехника и агронома.

Прокофий Дмитриевич стоял за травопольный сенооборот. Колхозникам терпеливо объяснял: «Условия плодородия — это структура почвы. А лучшая почва — измелких комков. Как они создаются? Корнями многолетних трав — смеси злаковых и бобовых. Потому эти травы важны в сенообороте».

Отстаивал своё представление о животноводстве. С районной трибуны 3 июля 1952 года заявил, что «без систематического улучшения породности скота нельзя резко повысить его продуктивность». Он предложил не только закупать породный скот, но и заниматься подбором из местного племенного поголовья.

Для сегодняшнего агрария эти направления — азы. В то время далеко не все руководители хозяйств были дружны с земледельческой грамотой. Действовал строгий стиль административного руководства. Сверху спускали распоряжения, когда сеять, убирать урожай, сдавать хлеб государству, пахать зябь. Послушки колхозы, где во главе стояли председатели-универсалы, шли в русле этих указаний. Выбивались в передовые те, где возделывали пашню по-хозяйски. Не всегда прислушиваясь к директивам сверху.

Прокофий Дмитриевич провозглашал выверенные методы хозяйствования и терпеливо претворял на практике. Был требователен, приучал к ответственности. Не шёл на то, чтобы во имя выгодной позиции в районной сводке нарушать агротехнику и понижать урожай. Искал способы сплачивания крестьян. Не пил. Нетерпимо относился к привыч-



Прокофий Дмитриевич Пирко поднял рядовое хозяйство до уровня передовых в районе колхозов.

ному в селе понятию, что человек выпил — словам удержку и спросу с него нет. Был спрос. Если же замечал нетрезвого на рабочем месте, отправлял домой и потом «распекал» на заседании правления. Голоса не повышал, говорил внушительно, в чём и таилась непреклонность. Не курил. На заседании правления было легко дышать. Последнюю затяжку куриющие делали на крыльце.

Особенно нетерпим был к фактам, если речь шла о посягательстве на колхозную собственность. Начинал с себя. Его водитель Иван Гавrilovich Безбородых вспоминал, как по просьбе жены председателя на колхозном огороде срезал две капустины, из которых она сварила борщ. После обеда Прокофий Дмитриевич высказал шофёру, дескать, я ей муж и могу приказывать, а ты так больше не делай.

Понимал, что для крестьян лучшим средством, чтобы «аппетит» к работе повышался, станут колхозные доходы, а с ними и зарплаты. Как говорится, из свиной щетины кудрей не совьёшь.

Но в районных сводках колхоз не выделялся. Не так-то просто сдвинуть с места хозяйство, где коллективная душа предпочитала привычное, рутинное. Хлевищенцы были в середине таблицы по сдаче хлеба государству, по накоплению грубых кормов, скирдование соломы, вспашке зяби.

По заслугам
Перемены стали заметны в 1953 году. Районная печать отметила

ны, 19 тысяч яиц и так далее. Хлевищенцы всех контрольных рубежей достигли и были приглашены на выставку. Колхозу в премию передали грузовик. Прокофия Дмитриевича отметили медалью участника ВСХВ.

На начало 1956 года в хлевищенском хозяйстве очищено и доведено до посевных кондиций 500 центнеров яровой пшеницы 200 центнеров ячменя, начата обработка семян гречихи. Запас семян — достаточный. Отремонтирован весь инвентарь. По надоям молока хозяйство входило в четвёрку лучших.

Разворотливость Дмитрия Прокофьевича вывела колхоз на заметные позиции. Хозяйство одним из первых в районе в том году приступило к электрификации. В районной печати сообщалось: «Во втором квартале текущего года электроэнергия будет дана в дома колхозников, в школу, медпункт, в жилища рабочих и служащих села Хлевище, а также на животноводческие фермы... Решением Белгородского облисполкома колхозу выделено 4 вагона столбов, необходимое количество моторов, провода, шнура и прочего оборудования».

В январе 1957 года колхоз вновь стал участником ВСХВ. Прокофия Дмитриевича наградили малой золотой медалью выставки. Его привычно было видеть на «Москвиче-400», потом на «Победе» и «Волге», колесившего по полям и к фермам, от них — к тракторному отряду. МТС уже передали технику колхозам. Не большаками, полевыми дорогами пылил в Сидоркино через Гречаников или в другую сторону — в Куприянов.

Пытливая натура председателя вникала в детали. В инвентаре понимал, к примеру, что значит лемех предплужника на тракторном прицепе. Стремился к знаниям. Поступил в один из воронежских техникумов, да только оставил, когда понял, как Марии Филипповне достаётся с детьми. Всех, особенно своих ребят, побуждал к учению. В домашнем кругу рассказывал, что в церковно-приходской школе решил задачу, которая затруднила наставника.

В Хлевище и хуторах возникли срубы добродушных домов. Председатель был этим очень доволен: значит, у колхозников накопились на то средства. Всячески поддерживал застройщиков. В колхоз прибыли специалисты: зоотехник Ольга Рагозина, агроном Виктория Голод. Агроном так и осталась в среде земледельцев. Она приглянулась сыну Пирко — Василию. Молодые поженились, создали свою семью. А Виктория Иосифовна в районной газете подтверждала уровень агротехники: в одной из бригад вырастили по 349 центнеров сахарной свёклы с гектара. Колхоз раньше других в районе закончил копку этой докучливой культуры.

Наладил сельское бытие

● стр. 12

Знатную свёклу вырастили полеводческие бригады, которые возглавляли С. Демьянов, И. Саломахин, Т. Кузнецова. На перевозке корней шофёрскую хватку проявили водители Е. Кузнецова, В. Пирко, И. Попов. По предварительным подсчётам, от сданных 24 тысяч центнеров свёклы колхоз получил доход в 680 тысяч рублей и десятки центнеров сахара.

Прокофий Дмитриевич поднял хозяйство до уровня передовых в районе колхозов — иловского имени Чапаева и подсередненского «Путь социализма». Вполне закономерна присуждённая ему в марте 1958 года высшая государственная награда — орден Ленина.

Колхоз крепко встал на ноги. Строительный бум ознаменовался сооружением двухэтажного Дома культуры, в который вместе с профильными работниками и библиотекарем переселилисьправление хозяйства и почтовое отделение. Произошло это в 1962 году. В том году колхоз имени Свердлова, как обычно, перевыполнил все государственные планы по производству и продаже зерна, мяса, молока, яиц, шерсти.

Прокофий Дмитриевич стал замечать, что силы уже не те, чтобы тянуть колхозный воз. Сельчане добрыми напутствиями проводили его на пенсию.

Семья

Самая младшая дочь Пирко — Людмила Прокоповна, в замужестве Тимошенко, вспоминала:

— Отца мы видели редко. Уходил, когда мы спали, и приходил, когда были в постели.

Все домашние заботы легли на плечи супруги Марии Филипповны. С мужем она из одного села, поженились в 1926 году. С детьми она следовала по его местам службы. В 1941 году с шестью ребятами эвакуировалась в Свердловскую область, а в 1943 году прибыла в Алексеевку.

В памяти Людмилы Прокоповны

сохранилось начало дня в Хлевище:

— Мама просыпалась раньше всех, затапливала печь, пекла хлеб. Мы вставали, а по дому витал аппетитный дух. Жили в обычном доме: веранда, коридор, кухня, зал, спальня. В спальне две кровати по бокам с узким проходом. Спала на полуторной кровати. Две сестры по бокам, а я посередине. Было тесно по нынешним меркам, а тогда — не удивляло. Всё же наш дом отличался деревянными полами, во многих были земляные.

Все домашние хлопоты лежали на хрупких плечах Марии Филипповны. Она и не роптала. Терпеливо выполняла свои материнские обязанности. Благо старшие дети подросли, некоторые отправились в самостоятельную жизнь, другие помогали матери приготовить обед, а также ухаживали за хрукающей, мычащей и пернатой живностью. Но все продукты — только свои. Боже упаси, позаимствовать что-либо в колхозе. За это Прокофий Дмитриевич взыскивал строго.

По выходе на пенсию Пирко с семьёй вернулся в Алексеевку. Купил усадьбу с домиком по 2-му переулку Маяковского. К тому времени в семье было уже одиннадцать детей. Двое из них появились на свет в Хлевище. Глава семьи с головой окунулся в земледельческие заботы. Заложил сад, с удовольствием выращивал овощи. Соседи в начале лета поговаривали:

— У нас ёщё всё зелёное, а у Пирко уже покраснело.

Младшую дочь Людмилу Прокоповну радовали слухи, когда в районную службу социальной защиты, где прошла её трудовая жизнь, заходили хлевищенцы и, видя её схожесть с отцом, интересовались: не Пирко ли она дочка? А узнав о родстве, восклицали:

— Ой, ёщё ж это за пред был! Энтаких пошукать!

В 2017 году администрация Хлевищенского сельского поселения отметила 55-летие строительства Дома культуры. Самые главные и проникновенные слова были обращены к имени Прокофия

Дмитриевича. Красноречиво выглядела табличка, укреплённая на учреждении культуры со словами: «Дом культуры построен в 1962 г. на средства колхоза им. Свердлова под руководством Пирко П. Д.». Выступившая на торжестве его внучка Галина Васильевна Ковалёва подчеркнула:

— Дедушка постоянно помнил обо всех многочисленных родственниках и по возможности помогал. С праздниками всех поздравлял открытками. Поддерживал внуков, которые учились в институтах. Во время войны погибли его родные братья Михаил и Николай. В память о них он до самой кончины перечислял деньги на строительство памятника на Поклонной горе в Москве. Заботливо опекал инвалидов войны и вдов погибших.

На этом торжестве вспомнили ещё одну заслугу Пирко. В период с 1953 по 1960 годы колхоз имени Свердлова облагородил степную ширь: занялся озеленением, посадкой защитных лесополос. В настоящее время на сельской территории лесной фонд занимает 130 гектаров. «И если высокие для своего времени трудовые показатели — славная история, то Дом культуры, лесной фонд — наше настоющее и будущее», — прозвучало из уст ведущего.

Зададим вопрос без ответа. Много ли мы назовём председателей колхозов, которые жили без вредных привычек и осуждали каждого, кто любил «тянуть к себе»?

Детей, внуков и правнуков супругов Пирко жизнь разбросала по стране. Одни живут в Алексеевке, другие — в Санкт-Петербурге и Ленинградской области, третьих судьба закинула на Дальний Восток. Но все они помнят заботливую Марию Филипповну, удостоенную высших наград, как хранительницу домашнего очага — ордена «Материнская слава» II степени и звания «Мать-героиня». Ценят порядочность Прокофия Дмитриевича и стараются придерживаться этой достойной черты характера.

Анатолий КРЯЖЕНКОВ.

● НАМ ПИШУТ

Родному селу — процветания!

От всего сердца хочу поздравить своих земляков, уроженцев села Красное Алексеевского округа, с прошедшим Днём села и поблагодарить непосредственно тех жителей, которые оказывают помощь нам, людям пожилого возраста.

Спасибо работникам торговли: Измайловой (магазин «Люкс»), Галушки (магазин «Визит»), Пономарь (привозит продукты одиноким людям). Важную роль играет расположенный в центре села магазин райпо «Мини маркет», где работают Юлия Шевченко и Людмила Ефременко — девчата вежливые, готовые прийти на выручку ветеранам.

Благодарю всех, кто откликнулся на призыв участвовать в благотворительной пасхальной акции по сбору средств для раненых бойцов СВО, находящихся в госпитале.

Хочу отметить, что к ветеранам в нашем селе всегда вовремя приходит медицинская помощь в лице Антонины Голубинской. Ответственно обслуживают пожилых людей социальные работники Ирина Занозина, Любовь Голубинская и Наталья Касьяненко.

Коллектив местного почтового отделения всегда во время доставляет пенсионерам пенсии и газеты.

Отдельное спасибо работникам культуры и библиотеки. Коллектив художественной самодеятельности (руководитель Оксана Шевченко) радует ветеранов задушевным исполнением песен нашей юности.

Сейчас идёт специальная военная операция, в которой участвуют мои земляки. Желаю им скорейшего возвращения с победой домой. Уважаемая молодёжь села Красное! Вы — наше будущее, поддержка и опора. Не забывайте ветеранов и по возможности помогайте им.

Я желаю селу новых построек, чтобы в каждом дворе слышался крик зариштого петуха и мычание коров, а в каждом доме — радостный смех детворы. Всем жителям Красного — крепкого здоровья и всех земных благ, а родному селу — процветания на века!

Виктор БОНДАРЕНКО,
председатель
Красненского отделения совета ветеранов
Алексеевского муниципального округа.

● КОМПЕТЕНТНО

Реформа местного самоуправления

В развитие положений Конституции Российской Федерации о единой системе публичной власти и для совершенствования организации местного самоуправления в РФ принят Федеральный закон от 20 марта 2025 года № 33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти».

В документе предусмотрен целый ряд существенных новаций. Главным изменением является введение одноуровневой системы местного самоуправления.

Согласно федеральному закону местное самоуправление будет осуществляться в трёх видах муниципальных образований: городской округ; муниципальный округ; внутригородское муниципальное образование города федерального значения.

Однако субъекты Российской Федерации получили возможность не только формировать одноуровневую систему местного самоуправления, но и сохранить там, где она доказала свою эффективность, двухуровневую систему с учётом мнения территорий, национальных и исторических традиций. Введение одноуровневой системы, в свою очередь, предоставляет возможность создания территориальных органов местной администрации.

Структура органов местного самоуправления остается неизменной, сохраняются представительный орган муниципального образования, глава муниципального образования, местная администрация (исполнительно-распорядительный орган), контрольно-счётный орган, иные органы, предусмотренные уставом муниципального образования и обладающие собственными полномочиями.

Для всех должностных лиц устанавливается единый срок полномочий на пять лет.

Высшим должностным лицом также является глава муниципального образования, который в соответствии с законом субъекта РФ и уставом может избираться на муниципальных выборах, либо представительным органом муниципального образования из своего состава или из числа кандидатов, представленных высшим должностным

лицом субъекта РФ.

В соответствии с принципом единства системы публичной власти глава муниципального образования одновременно замещает государственную должность субъекта Российской Федерации и муниципальную должность.

Также указанным документом уточняется компетенция органов местного самоуправления в целях её приведения в соответствие с правовой природой муниципальной власти.

Все основные полномочия органов закреплены только в законе о местном самоуправлении:

- непосредственно муниципальные, которые не подлежат изменению, перераспределению;

- муниципальные полномочия, которые могут быть перераспределены законом субъекта Российской Федерации для осуществления органами государственной власти субъекта;

- полномочия, которые могут быть закреплены за органами местного самоуправления в случае принятия закона субъекта Российской Федерации в целях обеспечения жизнедеятельности населения.

Федеральный закон опубликован 20 марта 2025 года и вступает в силу 19 июня 2025 года, за исключением отдельных положений. Данный закон заменяет собой действующий Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В настоящее время в Белгородской области действуют три городских округа и шесть муниципальных округов.

В феврале текущего года областной Думой принято 13 законов, которыми 13 муниципальных районов и поселения, входящие в их состав, преобразованы в 13 муниципальных округов.

Тем самым система организации местного самоуправления в Белгородской области в порядке собственной инициативы ещё до принятия нового закона о местном самоуправлении перешла полностью на одноуровневую систему.

Управление Минюста России по Белгородской области.

● ЦИФРА

3

тысячи семей в регионе получили единовременное пособие при рождении ребёнка в 2025 году.

Мера поддержки предоставляется всем семьям без исключения независимо от уровня дохода, социального статуса родителей и количества детей. С 1 февраля размер пособия составляет 26 941 рубль.

Ночь истории и искусства

В минувшие выходные музеи работники отметили профессиональный праздник. Главным событием, посвящённым этому дню, была акция «Ночь музеев».

В Алексеевке площадкой для её проведения стал краеведческий музей. О том, как это происходило, расскажем далее.

Накануне в выставочном зале прошло торжество, на котором собрались главные герои праздника, а также почётные гости. С приветственным словом к собравшимся обратилась начальник управления культуры администрации муниципалитета Юлия Васюта. Она отметила их большой вклад в развитие музейного дела округа, сердечно поблагодарила за труд, пожелала новых творческих успехов и мирного неба над головой.

К поздравлениям присоединились бывший руководитель учреждения Иван Фомич Ходыкин, исполняющий обязанности директора Алексей Грачёв и другие гости встречи. В этот день поздравления и заслуженные награды получили специалисты, отличившиеся в трудовой деятельности. А заряд бодрости и хорошее настроение подарили солисты Центра культурного развлечения «Солнечный».

17 мая музей присоединился к всероссийской акции «Ночь музеев», все мероприятия которой были объединены темой «Герои».



Юлия Васюта (в центре) вручила виновникам торжества благодарности главе администрации Алексеевского округа и почётные грамоты управлению культуры.

Сотрудники учреждения разработали обширную праздничную программу: вели активную работу тематические пространства, нацеленные на полное погружение посетителей в атмосферу прошлого.

«Тропа разведчика» позволила гостям узнать о тактике и методах работы шпионов, а также решить задачи и головоломки, которые публиковались в журнале «Мурзилка» в 1942–1944 годах. На

площадке «Герои на передовой» ребята узнали историю о людях, защитивших Родину ценой собственной жизни.

Завершилась акция занимательной игрой с алексеевской молодёжью «Воины священные страницы», в ходе которой участники ответили на вопросы об истории Великой Отечественной войны.

Красненский районный краеведческий музей принял участие в Международной культурно-образовательной акции «Ночь музеев».

В этом году тема акции — «Герои». В музее она прошла под общим названием «О героях память бережно храним» и включала в себя восемь тематических станций, которые гости поочерёдно посетили.

Открыл программу «Майский вальс», затем участники мероприятия возложили цветы к памятнику погибшим односельчанам во время Великой Отечественной войны. На историческом экскурсии «Война, Победа, Память» присутствовавшие вспомнили главные битвы и стратегические операции, повлиявшие на ход



На открытии мероприятия пары красненских школьников исполнили вальс, как дань памяти героям, защитившим нашу Родину.



Юные алексеевские «разведчики» проявили знания и смекалку в увлекательной головоломке, которой уже более 80 лет.

Заря

Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района Белгородской области, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальный совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по четвергам.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев

Издатель: некоммерческая организация
«Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85. Отпечатано в ООО «Прайм Принт Воронеж». 394026, г. Воронеж, проспект Труда, 48л. Подписной индекс П8922 Объём 4 п.л. Тираж 7007 Заказ 1251 В печать по графику и фактически в 10.00 Дата выхода в свет: 22.05.2025 г.